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Róma, március 21. 
A MacDonald és Mussolini között lefolyt 

löntő tanácskozások csak pasárnap délután 
kezdődtek. Az az első tanácskozás mindössze 
másfél óra hosszat tartott. 
MacDonald vasárnap délben előbb megte- 

kintette Róma nevezetességeit és a fasizmus 
alkotásait. A város megtekintése után Mac- 
Donald Sir Simon külügyminiszterével egye- 
emben a Cuirinálba hajtatott, ahol pontban 

éli tizenkettőkor audiencián jelent meg a 
irály előtt. 

Ennél a szükszavu és sokat mellébeszélő hi- 
atalosnál sokkal fontosabb volna megtudni, 
hogy 
tényleg mit végeztek MacDonald és Musso- 
lini. 

A Reuter ügynökség tegnapi jelentése ugyan- 
s részletesen elmondta, hogy a két államférfi 
miről tanácskozik Rómában majd, de ebben 
A hivatalos jelentésben egyetlen szó sincs 

melyek pedig a világot sokkal jobban érde- 

elnék, mint az az általános jellegü megálla- 
hitás, melyet a római hivatalos kommüniké 

Tihoz. 
A Reuter ügynökség szerint MacDonald és 

A párisi sajtó ma reggeli lapjai nagyon ve- 

yes érzelmekkel fogadják a római tárgyalá- 

okat. A sajtó egyértelmüleg azon a vélemé- 

lyen van, hogy Rómában eredményt még 

Nlem értek el és ezért nagyon valószinünek 
artják, hogy MacDonald visszautjában meg- 

l Párisban és ismét tárgyal Daladiervel. A 

Magyar Távirati Iroda ma délelőtti jelentése 

zerint Daladier elutazik Rómába, hogy a 
MacDonald és Mussolini között létrejött 

eyezményt Franciaország nevében aláirja. 

2zel a jelentéssel szemben a párisi saj ó1lro- 

ák ma déli jelentései azt mondják, hogy 

aladier nem megy Rómába. Nem megy már 
tak azon egyszerü oknál fogva sem, mert 
lem kapott meghivást arra, hogy Mussolinit 

eglátogassa. 

Ilyen körülmények között a Íírancia sajtó- 

Hentéseket kell igazaknak eliogadni. amelyek 

izoknak a pontoknak tárgyalási anyagáról, a 

MacDonald 

A király az angol vendégek tiszteletére 
villásreggelit adott, amelyen MacDonaldon és 
Sir Simonon kivül az angol nagykövet, az 
olasz diplomácia kiválóságai és az olasz ud- 
vari élet vezető személyiségei vettek részt. 
A döntő tanácskozás Mussolini és az angol 

miniszterek között vasárnap délután félhárom- 
kor kezdődött és mindössze másfél óráig, dél- 
után négyig tartott. 

Erről a tanácskozásról az olasz miniszter- 
elnökségi sajtóiroda hivatalos kommünikét 
tett közzé, amely elmondja, hogy Mussolini 

Mussolini az alábbi öt kérdésben tárgyaltak: 
1. Miképpen kell megmenteni a leszere- 

lési konferenciát és amennyiben ez nem 
sikerülne, hogyan lehet majd ellenemü- 
ködni annak a fegyverkezési versenynek, 
amely a leszerelési konferencia feloszlása 
után feltétlenül bekövetkezik. 

2. Mi történjék abban az esetben, ha a 
nemzeti-szocialista rohamcsapatok isme- 
telten megsértik a rajnai katona-mentcs 
zóna semlegességét. Ezzel a kérdéssel 
kapcsolatban MacDonald arra kioáncsi, 
hogy mit tenne Mussolini abban az eset- 
ben, ha Németország a békeszerződéseket 
megsértené? 

azt mondják, hogy Rómában nem végeztek 
semmit és igy Róma után ismét Páris követ- 
kezik. 

BÉKEREVIZIÓ, FRANCIA-OROSZ 
SZERZŐőDÉS, HITLER OSZTRAÁK 
ELNÖKSÉGE ÉS EGYEB FANIASZ. 
TIKUS HIREK 

Ebben a bizonytalanságban természetesen a 
.szenzációs" hirek egymást kergetik. Igy Bu- 
karesten át azt a bécsi jelentést vesszük, hogy 
a Dollfuss-kormány sorsa is a római látoga- 
tástól függ. Az osztrák pángermánok ugyan- 
is azt remélik, hogy a római látogatás ered- 
ményeként engedelmet adnak Ausztriának ar- 
ra, hogy népszavazás formájában válasszon 
uj elnököt, amely esetben 

Ausztria természetesen Hitlert választaná 
meg elnökévé és igy megvalósitaná a „per- 
sonal-uniót". 

A békeszerződések ugyanis tiltják a Német- 
birodalom és Ausztria közötti Anschlusst, de 
nem tilthatják meg, hogy ugyanaz a személy 

sz angolok elé egy egyezmégytetvezetet ter- 
jesztett. 
Ez a tervezet Anglia, Franciaország és Né- 
metország együlttmüködésére vonatkozik és 
azt célozza, hogy a Kellog-paktum és az 
erőszakról való lemondásról szóló egyez- 
mény utján a világnak hosszu békeperiódust 
biztosithásson. 
Az olaszok által javasolt egyezmény az 

olasz lapok szerint az alábbiakat mondja: 
Anglia, Franciaország és Németország eu- 

rópai politikai jövőjét a fennálló nemzetközi 

3. A lengyel korridor veszedelnes hely- 
zete és a hangulat feszültsége, 

4. A jugoszlávb helyzet kérdése. Olasz 
felfogás és vpélemény szerint ugyaris Ju- 
goszlávpiában minden pillanaiban kitör- 
het a forradalom. Az ilyen forradalmi 
megmozdulás esetén Jugoszláviában fel- 
tétlenül guerilla harcok következnének, a 
melyek Olaszországot könnyen háboruba 
sodorhatnák, 

5. A francia-olasz ellentét kérdését is 
megtárgyalta MacDonald, mert szerinte ez 
az ellentét Európát két ellenséges tábor- 
ba csoportositja. 

Ismételten ki kell hangsulyozni, hogy na- 

legyen az osztrák köztársaság elnöke, aki 
egyben Németország kancellárja is. 
A párisi Liberté a békeszerződések revizója 

ügyében hoz fantasztikus jelentést és azt ál- 
litja, hogy Mussolini ellenjavaslata azért 
mondja ki, hogy a békeszerződések revizióját 
csak a Népszövetségen át lehet megvalósitani, 
hogy 
legközelebb a Népszövetség egyik ülésén 
Olaszország hivatalosan is meglehesse a re- 
vizióra paló javaslatát. Olaszország a re- 

Kivégezték Zingarát, Csermák polgármester merénylőjét 

PÁRIS-GENF-RÓMA--PÁRIS 
ee. 

Iázas erőfeszitésele 
a béle megnnemniésééri 
MacDonald és Mussolmi Rómában csak tárgyaltak, de meg nem állapodtak 

MacDonald Párisba megy és ott Daladiervel tárgyal, hogy érvényt 
szerezzen az olasz egyezmény-tervezetnek is 

szerződésekre akarják alapitani. A nagyha- 
talmak megállapitják, hogy ebből az uj 
egyezményből Angliára ujabb kötelezettségek 
nem hárulnak. Az egyezmény szerint a nagy- 
hatalmak politikai és fegyperkezési kérdé- 
sekben ötépi fegyverszünetben állapodnak 
meg. 
Az egyezménynek egy külön szakasza meg- 

állapitja, hogy a békeszerződések ravizioja 
csakis a Népszövetségen át valósithatók meg. 
indöseze ennyit mond a hivatalos jelen- 
és: 

És ami nincs benne a „hivatalosban" 
gyon komoly forrás, a Reuter ügynökség ad- 
ta ezt a tárgyalási programmot és nagyon 
valószinüű, hogy a Reutert maga az angol 
kormány informálta. Fel kell tehát tételezni, 
hogy tényleg ezekről a kérdésekről tárgyal- 
tak Rómában MacDonald és Mussolini, de a 
tárgyalások eredményét nem publikálták, 
mert a tárgyalásoknak - még nincsenek 
eredményei. 
Az a hivatalos kommüniké, amelyet fen- 

tebb mi is publikáltunk, nem megy bele a 
dolgok meritumába és már csak ebből a fél- 
mordatszerü nyilatkozatból is azt kell követ- 
keztetni, hogy a tárgyalások Rómában ered- 
menyre nem jutottak. 

ismét Párisba megy és Daladiervel tárgyal 
vizió melletti javaslatát azzal terjesztt! 
majd a Népszöbvetség elé, hogy ez az a mód, 
amely mellett az erőszakos kirobbanásokat 
lefékezni lehet. 
Ugyancsak párisi lapok ujból bedobják ma 

azt a már egyszer felvetődött hirt, hogy 
Oroszország és Franciaország közöti titkos 
szerződés jött létre. 

Ez a hir olyan komoly formában látott nap- 
világot, hogy a francia kormány miniszterel- 
nöke a hirt cáfolni volt kénytelen. 

Magyarország és a MacDonald-nyilatkozat 
Jelentette a B. L., hogy MacDonald még 

Genfből való elutazása előtt fogadta az Az 
Est munkatársát és előtte hosszabb nyilatko- 
zatot tett. Gömbös Gyula magyar miniszter- 
elnök most a Magyar Távirati Iroda utján 
válaszol MacDonald e nyilatkozatára és meg- 
állapitja, hogy ennek a nyilatkozatnak Ma- 
gyarországot illetőleg az a legfontosabb ré- 
sze, amely megállapitja, hogy „legyen Ma- 

gyarország védőbástya mindenféle pestis és 
izélsőséges megsemmisitő törekvésekkel szem- 
en'. 
Gömbös Gyula megállapitja, hogy MacDo- 

nald nyilatkozatának ez a része elismerés Ma-. 
gyarország multjára vonatkozólag és biztatás 
a jövőre nézve. 
EÉn - mondja Gömbös - a magam részé- 

ről MacDonald szavai alapján is megerősitve



2. oldal 

látom, hogy politikai vonalvezetésem helyes. 
Ennek a vonalvezetésnek a lényege a rend, a 
nyugalom, a lelki egyensuly és az ezek nyo- 
mán fakadó munka befelé, valamint a béke, 
a józanság és a nemzetközi gazdasági együtt 

müködés kifeléé. Éppen ezért csodálkoznom 
kell, hogy a legutóbbi időkben hisztérikus hi- 
rek látnak a világsajtóban napvilágot. 
- A világháboru után alig másfél évtized- 

del csak az nyulna a háboru fegyveréhez, a 
ki vagy nem tudja, hogy mi a háboru, vagy 

. H. 

nem ismerte fel annak következményeit, vagy 

pedig annyira lelkiismeretlen, hogy le kelt 

bunkózni. Az uj háboru a maga következ- 

ményeiben még kataszírófálisabb lenne min- 
denkire, akinek még pan palami veszfenipa- 
lója, mint volt a világháboru. Magyarország 

- ezt meg kell állapitanom - ezekkel a hi- 
rekkel szemben nyugodt atmoszférában él. 
Nálunk nincsenek és nem is lesznek kilengé- 

sek - mondotta tovább Gömbös Gyula - 

A mi jelszavunk a béke és nem a kaland. Ép- 

MacDonald kénytelen 
A MacDonald és Mussolini közt folyt ta- 

nácskozások hétfőn délelőtt véget értek. Mac- 

Donald hétfőn délben elutazott 
Rómából. Re- 

pülőgépen jött, de csak vonaton ment. Vo- 

hata déli negyedegy órakor indult. 
Az állo- 

másra kisérte Mussolini, az angol nagykövet 

és a diplomáciai kar tagjai 

MacDonald, Sir Simon és 

át Londonba utaznak. 

Eddig még nem adtak jelentést 
arról, hogy 

MacDonald a visszautban kiszáll-e Párisban 

és Daladierval folytatja-e tanácskozásait. 

Elutazása előtt MacDonald az olasz sajtó 

kisérete Párison 

munkatársait fogadta és előtt
ük nyilatkozott. 

Az angol miniszterelnök ebben a ny
ilatkoza- 

tában hangsulyozta, hogy bizik abban, hogy 

az angol javaslatot és az olasz egyezmény 

tervet most már Franciaorszá
g is elfogadja. 

De nemcsak a nagyhatalmakn
ak megfelelő 

ez a módositott leszerelési tervezet - Di0n- 

dotta MacDonald - hanem a kis államoknak 

is. A kis államoknak nincs mit
ől félniók ab- 

ban az esetben, ha ez a leszerelési tero ke- 

resztülmegy. 

Ki kell végül hangsulyoznom, - fej
ez- 

te be MacDonald nyilatkozatát, - 
hogy 

itt most nem uj szövetség készül és nem 

uj politikai csoportosulás, hanem megálla- 

podás odavonatkozólag, hogy a békét ál- 

landósitani és biztositani lehessen. 

Azt is remélem, - mondotta még Mac
- 

Donald, - hogy ebben a leszerelési akcióba
n 

Amerika teljes erejével támogatni fog.. 

Az ujságiróktól bucsuzva, MacDonald ki- 

jelentette még, hogy nagyon sajnálja, de
 ez 

alkalommal nem látogathat el Berlinbe és 

ugyanebben az ügyben nem tárgyalhat Hit
- 

lerrel. 
MACDONALDOT BALDWIN 

TÁVIRATILAG HAZAHIVTA 

Ez a megjegyzés arra a sürgönyre vonat-
 

kozott, amelyet hétfőn reggel Londonból kül- 

döttek, a még akkor Rómában tartózkodott 

MacDonald részére. A sürgönyt Baldwin he- 

lyettes miniszterelnök küldötte, aki arra k
ér- 

te MacDonaldot, hogy római tárgyalás
ait sür- 

gősen fejezze be és térjen vissza Angliába, 

mert jelenléte a mai kritikus helyzetben nél- 

külözhetetlen. Baldwin sürgönyében rámutat 

arra, hogy a parlamentben elégedetlen a han- 

gulat és 
különösen az orosz kérdés az, amely a han- 

gulatot elmérgesitette. 

(A hat letartóztatott angol mérnökről van 

szó és arról, hogy a szovjet ragaszkodik ah- 

hoz, hogy ez a hat mérnök a szovjet-biróságok 

előtt feleljen büneiért.) 
- Mikor esetleg néhány órán belül arról 

lehet szó, - mondja a Baldwin sürgönye, - 

hogy Angliának meg kell szakitani a keres 

kedelmi és esetleg a diplomáciai kapcsolatot 

Oroszországgal, a miniszterelnök személyes 

jelenlétére nagyon nagy szükség van. 

Természetesen azt nem lehet megállapitani, 
hogy ezt a sürgönyt tényleg Baldwin kül- 

dötte, avagy MacDonald rendelte csak azért, 

hogy ne legyen kénytelen Párisban megállani 

és azért, hogy németországi látogatásának el- 

maradását ezzel indokolhassa. 
Ez az utóbbi eset a valószinübb. A római 

tárgyalások nem sikerültek ugy, mint aho- 
gyan MacDonaldnak Genf hangulatát áthan- 
golnia sikerült és ugy látszik, az angol mi- 
niszterelnök azt találta a leghelyesebbnek, ha 
nem folytatja a misszióját és sürgősen haza- 
tér. Minden valószinüség szerint ezért hivatta 
magát haza. 

A PÁRISI SAJTÓ MOST MÁR 
VALAMIVEL BIZAKODÓBB 

Amig tegnap még MacDonald volt bizako- 
dóbb és a párisi sajtó morózus, addig mára 
megfordult a helyzet: most MacDonald kedo- 
telen és a párisi sajtó optimisztikusabb. A 
lapok pártállásra való tekintet nélkül felve- 
tik a kérdést, vajjon nem az volna-e a leg- 
helyesebb, ha odahagynák a statusguó merev 
dogmáját és megelégednének saját biztonsá- 
gukkal. Ennek a kérdésnek felvetésében egy- 
öntetü ugyan a sajtó, de nem egy a vélemé- 
üve a kérdést illetőleg. A lapok az ügyben 
pártállásuknak megfelelőeg foglalnak állást. 
A Matin ezzel kapcsolatban leszegzi, hogy 

a kérdést nem lehet a nagyhatalmaknak ma- 
Fuk között megoldani, mert az európai kis 
ellamok reviziót várnak. mig az Echo de Pa- 

hazautazni 
vris ugy látja, hogy amennyiben ez a lesze- 
relési egyezmény létrejön, nem történik 
egyéb, minthogy visszaállitják azt a Legfel- 
sőbb Tanácsot, amely a békeszerződések meg- 
kötése után és a Népszövetség megalakitása 
előtt müködött. 

BETHLEN RÓMÁBA ERKE/EL1 

Hogy ebben a zavaros helyzetben még job- 
ban kuszálódjanak a szálak: Bethlen István 
gróf, aki németországi előadói körutját be- 

pen ezért ezuttal is figyelmeztetek minden- 

kit, hogy a politikai csempészek dugáruitól 

óvakodjék. Ha mások el is pvesztik józan ité- 

lőképességüket, mi magyarok, maradjunk 

olyan józanok és reálisak, mint amilyen a 

magyar szántóvető. 
- Ebben látom - fejezi be Gömbös a ma- 

ga válasz nyilatkozatát - történelmi szere- 

pünket, már csak azért is, mert bizom ab- 

ban, hogy a magyar igazságot az igazi egyen- 

joguság jegyében csak igy biztosithatjuk. 

fejezte, ma Rómába érkezik. A sajtó nem 

tudja, miért jön a magyar exminiszterelnök 
Rómába, csak néhány nappal azután, hogy 
Kánya Kálmán tett udvariassági látogatást 
és tizenkét órával azután, hogy Mussolini és 
MacDonald tanácskoztak. 
A diplomáciai szövevények nagyon kuszá- 

lódnak 
Egyre érthetetlenebb felvonulások és egyez- 

mények jelentkeznek. 
Valami készül. 

Ujabb nagy janán győzelem- 

Neroyork, március 21. 
Newyorkba érkezett jelentések ujabb 

nagy japán győzelemről számolnak be a 
távol-keleti front hullámzásával kapcso- 
latban A jelentések szerint 
négy japán lopashadosztály átlépte a 
nagy kinai falat és megszállotta Sa- 
Ho-Csi-Ang városát. A város pédel- 
mére rendelt, de gyatrán felszereíit és 

I érkezett jelentés 
egyébként is fegyelmezetlen kinai őr- 
ség fejveszitve menekül. A kinaiak ren- 
geleg halottat és sebesültet peszitettek, 
mig a japánoknak alig került ez a győ- 
zelem emberáldozatba, mert a támadás 
meglepetésszerü volt. ; 
Ehhez a jelentéshez csak annyit szük- 

séges megjegyezni, hogy Newyork a 
győzelem hirét japán forrásoktól kapta 

Iaár Ferenc éles 
lerifileája a költség- 
vetési javaslairól 

Bukarest, március 21 
A képviselőház hétfői ülésén először 

Ciolac cuzista szólalt fel, aki azt mondot- 
ta, hogy a mult héten, amikor a kamará- 
ban cuzista egyenruhában jelent meg, had 
birósági eljárás indult meg ellene, a 
melynek törvénytelen jellege van. Beje- 
lenti, hogy az eljárás folyamán mentelmi 
jogát megsértették. 

foscauleanu független szocialista pa- 
naszolja, hogy már jómultkorában bizo- 
nyos okiratokat kért ki a munkaügyi m1- 
niszteriumtól arra vonatkozólag, hogy a 
szociáldemokrata párt milyen mértékü 
„támogatást" élvezett és élvez ettől a 
miniszteriumtól. Ezeket az iratokat 
mindmáig képtelen volt megkapni. Tilta- 
kozik ez ellen s bejelenti, hogy a szociál- 
demokrata párt müködését leleplező in- 

terpellációjétél semmiképpen sem áll el. 
Anibal Teodorescu avereskánus a költ- 

ségvetéshez szól hozzá s tulzottnak mi- 
nősiti Madgearu pénzügyminiszternek a 
bevételekre vonatkozó előirányzatait. Az 
állam nem támogatja a hadiiparral fog- 
lalkozó hazai gyárakat, mint amilyen a 
kiskopsai és a brassói 

Nestor Badea többségi szintén a költ- 
ségvetést kritizálja s eszmei magaslatok- 
ban lebegő elmefuttatást tart arról, hogy 
a kapitalista világrend összeomlóban van 
s uj rend alakul ki a helyén. 

Laár Ferenc magyarpárti a költségve- 
tés harmadik szónoka. Beszédében élesen 
birálja a pénzügyminiszter javaslatát es 
főképpen azt kifogásolja, hogy az állam- 
segélyt megvonták a felekezeti iskoláktót. 

A román-magyar sazdasági 
egyezség a jelek szerint 
cúu-két nap alatt léírejön 
Tilea miniszfler szimpaltikus gesziusa 

egy inierju alkalmából 

Budapest, március 21 
A Budapesten tartózkodó román gaz- 

dasági bizottság, amelynek Tilea minisz- 
ter a vezetője, megközelitőleg átvette a 
magyar tárgyalóbizottsággal azt az 
anyagot, amelynek letárgyalására Buda- 
pestre utazott. A végleges megállapodás 
megkötéséhez azonban szükség van a ma- 
gyar bizottság elnökének, Nickl Alfréd- 
nak a jelenlétére is. Nickl Rómában volt 
és hétfőn este érkezett vissza Budapest- 
re. Mértékadó körökben remélik, hogy 
most már a román-magyar gazdasági 
egyezség egy-két nap kérdése csupán. 

A megállapodásnak lényeges kérdése az, 
hogy ezentul Magyarország is annyi érté- 
kü árut szállithasson Romániába, mint 
amennyit Románia szállit Magyarország- 

a. Eddig az arány 6:1 volt Románia ja- 
váara. 

A Magyar Távirati Iroda egyik munka- 
társa a Hungária szállóban felkereste a 
román küldöttség vezetőjét, Tilea mi- 
nisztert és felvilágositásokat kért tőle a 
tárgyalásokra vonatkozólag. Tilea kije- 
lentette. hogy titoktartást fogadtak s 
ezért egyelőre nem mondhat semmit. Be- 
szélgetés közben szóba került Gömbös 
magyar miniszterelnök vasárnapi béke- 
szózata. Tilea kijelentette, hogy a ma- 
gyar miniszterelnök beszéde ,elragadó 

államférfiui munka'" volt. viltságával 
akkora hatást keltett, hogy az ő vélemé- 
nye szerint feltétlenül visszhangja lesz a 
külföldön is. A magyar ujságiró azután 
azt kérdezte meg Tileától, hogy a román 
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posta miért bocsátotta el az összes ma. 
gyar postamestereket, Tilea iglentette 
hogy erről ő nem tud semmit. Nyomban 
felhivta teleftonon Vajda miniszterelnő. 
köt, azonban Vajda miniszterelnök előt 
is ismeretlen volt az a rendelkezés, ami. 
ről a magyar ujságiró érdeklődött. Erre 
Tilea Titulescu nevü postavezérigazgató- 
nak telefonált, aki igéretet tett, hogy 
utánanéz ennek a kérdésnek, miután köz 
vetlen tudomása neki sincs a rendeletről 
és két napon belül pontos felvilágositás 
ad. 

Tilea a telefonálást az ujságiró jelen. 
létében folytaita le s aztán arra kérte az 
ujságirót, hogy nézzen pissza hozzá két 
nap muloba, hogy közölhesse pele azt a 
feloilágositást, amit Bukarestből Titulescu 
postavezérigazgató beigért. 

Aradások az O-kiírály- 
ságban 
Bukarest, március 21 

A regátban a nagy hóolvadások miat 
ismét megkezdődtek az áradások. A Vut- 
pasesti-Pisca és Roman-Buhaesti vonala- 
kon már szünetel is a vasuti forgalom. 

Az uj adóförvény 9 ke- 
rületre osztja az országot 

Bukarest, március 21 
Az egyenes adók most életbelépett egy- 

ségesités törvénye az országot az adók ki- 
vetésének szempontjából kilenc kerületre 
osztja fel. Az egyes kerületek, illetve 
ezeknek székhelyei sorrendben a követ- 
kezők: Bukarest, Ilfop megye, Craioba, 
Galac, asi. Csernopbicz, Brassó, Kolozs- 
vár és Temesoár. : 

A bukaresti katonai 
parancsnokság betiltotta 

a konverzióellenes 
gyüléseket 

Bukarest, március 21 
A bukaresti II. hadtest parancsnoksága 
betiltotta azt a különböző pártokhoz tar- 
tozó politikusok által összehivott konver- 
zióellenes gyülést, amelyet vasárnap 
akartak megtartani. 

Robbanás a ploesti 
petroleumiinomitóban 

Ploiest, március 21. 

A ploiesti Vega petróleumfiunomíitóban hét- 
főn reggel robbanás történt, aaely lángba- 

boritotta az üzem egyik mühelyházát. 
A munkások egyrésze még idejében elme- 

nekült a telepről, többen azonban a lángok 
között rekedtek. 
A kivonult tüzoltók hat összeégett munkást 

mentettek ki a mühelyből 
Fzek közül négynek az állapota sulyos. 

[/ 

Internálják a német 
. ; 

kommunista képviselőket 
Berlin, március 21. 

A birodalmi kormány mindent elkövet, 
hogy a kommunista pártnak többé ne le- 
hessen szava sem a birodalmi gyülésen 
sem a politikai és közélet más vonatko- 

zásaiban. Göring belügyminiszter kije- 
lentette, hogy a letartóztatott kommunis- 

ta funkcionáriusokat nagyobb interna- 

lótáborba gyüjti össze, ahol a foglyok- 
nak maguknak kell testi munkájukkal 

igért fenyegetést Bajorországban már va- 
lóra is váltották, amennyiben Ilümler 

rendőrfőnök Dachau mellett nagyobb te- 

rületet jelölt ki az ujfajta internálótá- 

bor céljaira. Ez lesz az első gyüjtőtábor 

ahol körülbelül 5 ezer embert helyeznek 

Hümler a tábor kijelölésével kapcso 
latban kijelentette, hogy szó sem lehet az 

elfogottak szabadonengedéséről, mert 4 
tapasztalat azt mutatja, hogy ezek az 

emberek ujra izgatni és szervezkedni kez 
denek, mihelyt szabadlábra kerülhetnek 
Az utcák és terek átkeresztelésének 22 

akciója is teljes erővel folyik. Ilétfőn 
elrendelték, hogy a berlini Kancellár 
ret ezentul Hitler Adolf-térnek, a Köz 
társaság-teret pedig Király-térnek nevez 
zék. Egyébként pedig egész Berlin a b! 
rodalmi gyülés keddi megnyitójára ké 
szül. 

biztositaniok megélhetésüket. Ezt a be 
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Hogyan akar a müncheni rendőrfőnök pogromot rendezni 

; Berlin, március 21. 
Késő délután vett jelentések szerint 
Hitler ellen ismét merényletet tervez- 
tek. 

A merénylettervet München pattantotta 
ki és Himler müncheni rendőrfőnök is- 
merteti azokat a körülményeket, ahogyan 
a rendőrség ennek a merényletnek szálait 
felfedezte. 
Himler rendőrfőnök közli, hogy hétlőn 

délelőtt a járókelők kihallgatták, aho 
gyan három ismeretlen és gyanus alak 
az utcán Hitler lakása közelében beszéel- 
gettek. A három alak arról beszélt, hogy 
miképpen hajtják végre a merényletet 
Hitler ellen. A három egyén közül egy 
németül, kettő pedig oroszul beszélt. A 
rendőrséget értesitették a járókelők, akik 
rajta akartak ütni a merénylőkön, de 
azok idejében észrevették a rendőrök kö- 
zeledtét és elmenekültek. 
Elfogni nem sikerült őket. A rendőr- 

ség mindössze gyutacsokat talált. amelye- 
ket a merénylők menekülésük közben 
elhajigáltak. 

Később a Hitler lakása közelépen levő 
Wagner-szobor talpazatánál kézigráná- 
fokat talált a rendőrség, amelvet minden 
valószinüség szerint a merénylők helyez- 
tek oda. Ezeknek az embereknek tudni 
kellett, hogy Hitler mikor és milyen uton 
hagyja el lakását és minden valószinu- 
ség szerint ez alkalommal akartak 
a kancellárral végezni. 
Himler rendőrfőnök kijelentecte még. 

hogy egy ilyen merényletaek beláthatat- 
lan következményei lennének. Az első 
merénylet első revolverlövésének kellene 
csak eldördülni - mondotta a rendőrfő- 
nök -, hogy a többségi akarat megcsu- 
folását lássa benne a tömeg és 

olyan vérfürdőt és főként pogromot 
rendezzen, amilyenre a világtörténe- 
lemben még nem volt példa. 
Hiven és pontosan adtuk a fenti tele- 

foni jelentést, de rá kell mutatnunk ar- 
ra; hogy ez a jelentés még nem hiteles 
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és ellentmondások is vannak benne. A 
kancellár elleni merénylettervet münche- 
ni hirforráson át a budapesti távirati iro- 
dák adják és közben Hitler berlini laká- 
sáról beszélnek. Budapest e pillanatban 
még maga sem tudja, hogy miért Mun- 
chenből jelentik a jelenleg Berlinben 

Bojkott a zsidó vallásu ügyvédek és ügyészek ellen 
tartózkodó Hitler elleni meréunyletterv 
hirét és hogyan nyilatkozhat a müncheni 
rendőrfőnök egy olyan merényletterv- 
ről, amelyet a merénylők Berlinben akar- 
tak elkövetni? 
Ennek a jelentésnek megerősitéséig a 

hirt csak fenntartással szabad fogadni. 

A tartományi tőörvényszék a zsidó ügyészek ellen 
Berlini jelentés szerint a tartományi 

ren- 
deletet adtak ki, amely szerint 

zsidó vallásu ügyészek csak abban az 
esetben szerepelhetnek a jövőben biin- 

perekben, amennyiben a bünper elha- 
lasztása nem okoz joghátrányt. Más 
szóval ez a rendelet kimondja, hogy a 
zsidó ügyészek a jövbőben nem szere- 
pelhetnek mint közbádlók csak abban 

az esetben, ha a pert nem lehet elha- 
lasztani és ha hirtelen nincs szabad 

ügyész, áki az illető ügyben 

nálhatna. 

Ugyancsak megkezdődött a zeidó ügy- 
védek bojkottja is. Egyre erősebb és erő- 
sebb rendszabályok és társadalmi boj- 
kottok teszik lehetetlenné a zsidó ügyvé- 
dek müködését. 

Megjelenmi a CFe 
remdelete az ujidajia 
memnettérii jeggeleréől 

AGFR. forgalmi igazgatósága hétfőn kiadia a rendelkezéseit az uionnan meg- 
honositott menet-térti jegyekkel kapcsolatban. 

Bukarest, március 21. 

Két fajta menet-térti jegy lesz. 
hatvan kilométeres távolságra szol, 20 százalókos árkedvezménnyel s a hét bármelyik nap- 
ján igénybevehet ő, a második pedig 300 kileméteres távolságra érvényes, de csak vasár- 
nap és ünnepnapok alkalmával használható, olyanképpen, hogy a jegyet az ünnepet meg- 
előző nap déli 12 órája után lehet megvenni és érvényessége az ünnepet követő másodnap 
délutáni három óráig tart. Az árkedvezmény szintén 20 százalék. 

Az Arbener Zeitungoit, amely a jegyveres 
felvonulás 6irét közli, elkoboztiák 

Bécs, március 21. 
Az Arbeiter Zeitung hétfőn délután 
megjelent száma azt közli, hogy 13 ezer 
felfegyverzett Heimwehr-fegyveres Bécs 
ellen vonul. A Heimwehrnek ez az oszta- 
ga puccsot akar elkövetni. 
Az Arbeiter Zeitung az egész haditer- 

A belpo'itika irelt 
te nenciia moozelsteosmoozaa 

vet és felvonulási utat közli és egyben 
megállapitja, hogy a bécsi puccs dátu- 
mát a Heimroehr április másodikában 
állapitotta meg. 

Az Arbeiter Zeitung mai számát elko- 
bozták. 

manan 

Titulescu Geníbe utazott 
Mégis megosszabbitják egy évre 

ua lakbértörvényi! 

Bukarest, március 21. 

TIIULES(1] 

hétfőn reggel a Simplon-expresszel el- 
utazott Genfbe a külügyi államtitkárnak, 
Savel Radulescunak kiséretében. 

MANItU 

Bécsbe érkezett, ahonnan néhány nap 
mulva Badacsonyba utazik. A kocmány- 
párt elnöke csak a törvényhozó testüle- 
tek bezárása után látogat le Bukarcsthe. 

A LIBERÁLISOK 

vasárnap tartották harmadik szakma 

e6 
averal 

= 
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gyülésüket Bukarestben Duca elaöklete 
alatt. Az értekezlet pénzügyi, kereskedel- 
mi és hitelkérdésekkel foglalkozott A 
kenverzióval kapcsolatban Duca a kö- 
vetkező kijelentést tette: 
- Minél szélesebbkörü konoerziót aka- 

runk, de a hitel megóvásánal. 
A gyülés és annak elnöke egvébként 

a lej stabilizációjának fenntartása mel- 
lett nyilatkozott meg. 

A BRATIANU GYÖRGY 

mögé tömörült ifjuliberális párt 
országos propaganda-utjának veze- 
tői, vasárnap Brassóban, az Ae- 
ra-termében megyei gyülést tartottak, 
amelyen Bratianu Gyi örgyön és munka- 
ársán, Vaitonianu generá ison kivül né- 
es hallgatóság jelent meg. 
Az ülést B. Brediceanu, a brassói ke 

eskedelmi kamara alelnökének üdvözl 
szavai nyitották meg, majd Bratianu 
György vette át az elnökletet. Negus ar. 

funkcio- 

az első 

3. oldal 

er ellen már mezint 
let készült, 

a párt brassói tagozata részéről bejelen- 
tette a gyülés programmját, amely sze- 
rint a párt ujjászervezésével kapcsolato- 
san kell állást foglalniok Az ujjászerve- 
zést a párt végrehajtó-bizottsága annak- 
idején a 10 pontból állő ugynevezett 
rögtöni programm"-ban összegezte. 
Ézután 16 rövid szónoklat hangzott el, 

majd Constantinescu-Bordeni képviselő, 
utána pedig Jon Sangiorgiu egyetemi ta- 
nár emelkedett szólásra. Utolsónak Vai- 
toianu generális beszélt, majd Bratianu 
György bezárta a gyülést. 1 fiatal párt- 
vezér kimeritően ismertette programmját. 
A gyülés végeztével Bratianu hivet 

tüntetésképpen végigvonultak a városon. 

A TANTESTÜLETEK 

gyülésén, amely vasárnap zajlott le Bu- 
karestben, éles konfliktusok voltak. Fortu 
professzor ugyanis élénken kirugtatott a 
Toni-csoport ellen. Fortu negyedórás vi- 
har után elállott a szólás jogától. Később 
egy tanitót, aki azt állitotta, hogy a ve- 
zetőség nem szakmai, hanem pártpoliti- 
kai érdekeket érvényesit, alaposan elver- 
tek, sőt kidobtak. Végül határozati ja- 
vaslatban tiltakoztak az iskolák szaka- 
datlan leépitése és a tanerők elbocsátása 
ellen. 

FORTU TANA R 

egyébként szombaton délelőtt 10 órakor 
a brassói Astra termében gyülést tart. 
Fortun kivül megjelenik a gyülésen 
Stancu Brádisteanu, a köztisztviselők or- 
szágos szövetségének elnöke és Nisipeanu 
tanár, a középiskolai professzorok orszá- 
gos testületének elnöke is. 

A LAKBÉRTÖRVÉNYT 
a kormány minisztertanácsi határozat 
alapján egy évppel mégis meghosszabbitja, 
sőt érvényben marad a mult esztendei 
förvényben a köztisztviselők részére biz- 
tositott 30 százalékos kedvezmény is. 

SAMSONOVICI 
hadügyminiszter ma az uralkodóval dol- 
gozott s a tanácskozás során elhatározták, 
hogy a hadsereg tisztikarában nagyará- 
nyu áthel yezéseket foganatositanak. 

A PÁRISI EGYEZMEÉNY 
ügyében Madgearu pénzügyminiszter a 
hétfő esti órákban ujabb nyilatkozatot 
tett. Eszerint Románia helyzete erős s ha 
egyes külföldi hitelezők mégis arra an2 
álláspontra helyezkednének, hogy az 
egyezményt felmondják, annyiban Ro- 
mánia a megállapodást egyoldaluan is to- 
vább fogja alkalmazni. 

MANIU ÉS TITUÜLESCU 
bécsi találkozásáról ad hirt a Lupta. 
Kormánykörök e találka hirét légbőlka- 
pottnak jelentik ki. Titulescu még csak 
nem is utazott Bécs irányában, ahol Ma- 
niu tartózkodik, amint az sem felel meg 
a valóságnak, hogy Rómába készülne. 
Gentbe és Párisba megy s onnan vissza- 
tér Bukarestbe. 
l— 

Áprili. 23-ára halasz- 
tották a munkakamaorai 

választásokat 
Bukarest, március 21 

A munkakamar: ai választás terminusát 
a kormány április 23-ra halastzotta el. Az 
elhalasztó dekrétum ma már meg is je- 
lent a Monitorul Oficialban. Az ujonnan 
megválastzott vezetőséget május elsején 
fogják hivatalukba beiktatni. 

Kettészakadt a tan- 
testületek egyesülete 

Bukarest, március 21. 
Lapunk más helyén beszámolunk ar- 

ról, hogy milyen sulyos összetüzések ko 
zepette zajlott le Bukarestben a tantes- 
tületek vasárnapi gyülése. 
Hétfőn este az összetüzéseknek igen je- 

lentős következménye támadt, ameny- 
nyiben a tantestületek egyesülete ketté 
szakadt. Az egyik csoportot a tanirók, 
máckat a középiskolai tanárok alkotják. 
Az utóbbiak már meg is kezdették 

külön szindikátus megalakitására vonat- 
kozó munkálatokat. 

l
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VILÁGPOLITIKA 

Angol mérnökök 
orosz börtönben 

t:) Az Oroszországban 
angol mérnökök ügyében még ma sem le- 

het tisztán látni. A GPU nem nyilatko- 

Zik és amit Lifoinop mond, az a diplo- 

mácia beszéde, amelyből sok világossá- 

got meriteni nem lehet. 

Anglia moszkvai követe, Sir Esmond 

Öbey, szinte nap-nap mellett ujabb 
és 

ujabb kérdésekkel ostromolja a szovjet 

külügyminiszterét, de eddig nem sok 

eredménnyel. A külügyminiszter nem 

akar odavonatkozólag nyilatkozni, hogy 

A mérnökök mit követtek el és csak rész
- 

letkérdésekben ad felvilágositást. A tár- 

gyalás - mondja Litvinov - na a bi- 

róság igy dönt, nyilvános lesz, a vádlot- 

tak, ha a vizsgálatot befejezték, védőt is
 

kaphatnak és a büntetés, ha a biróság 

belátása szerint a vádlottak erre érdeme- 

sek, lehet kisebb büntetés is, mint halál- 

boüntetés. 

Ezekből a félmondatokból és az egész 

titokzatosságból csak egyetlen pozitivu- 

not lehet kihámozni: sulyos bünt köpet- 

hettek el ezek az angol mérnökök. Maga 

Szovjet-Oroszország sem tagadja, hogy 

az utóbbi időkben lábrakapott a szabo- 

tázs. A második ötéves terv küszöbén 

aincs többé a termelésnek olyan lendü- 

late, mint amilyen az első öt év alatt 

volt. Ennek az ellankadt ütemnek okait 

Eutatják és találtak hat angol mérnököt, 

kikről bebizonyosodott, hogy lázitottak, 

szabotáltak és - „hazát árultak. A 

szovjet nem ismer szentimentális meggon- 

dolásokat. Valahol közé kell vágni, erő- 

sen és keményen, hogy a sebesség gát- 

fásai szerteporladjanak. Valószinüleg 

nemcsak ez a hat mérnök áll a szabotázs- 

akció élén, de példát kell statuálni és 

büntetni kell még akkor is. sőt annál 

inkább, ha diplomáciai bonyodalmak 

származhatnak belőle. 

Egyébként: a hat mérnökből, csak öt 

mérnök. És az öt mérnökből is elenged- 

fek már kettőt: Alan Monkhouset és 

Charles de Nordivallt. A másik három 

mérnök: Thornton, MacDonald és Cuseh- 

ny, valamint egy mechanikus Gregory, 

még ülnek és ugy látszik ülni is fognak. 

Konkrétumokat ebben az ügyben csak 

két helyről kaptunk eddig. Sajnos. mind- 

akét hely csak „kapitalista" forrás. Az 
egyik maga a Metropolitan Vickers társa- 

ság, amely kommünikéjében elmondja, 
hogy Oroszországban nagy érdekei van- 

nak és igy kizárt dolognak kell tekin- 

teni, hogy a vállalat Oroszországba ki- 

küldött vezetői, ezek a mérnökök, a reá- 

juk bizott kiviteli munka érdekei ellen" 

cselekedtek volna. Egyetlen „kapitalisla" 

vállalkozóról sem szabad feltételezni - 
mondja az angol gyár - hogy a meg- 

rendelt árut használhatatlanná tegye. 
mielőtt annak árát a megrendelő kifizet- 

te. Már pedig cbben az esetben ez lenne 

a helyzet: Oroszország nem fizetné meg 

a Vickers-gyár munkáit, amennyiben 

igazolást nyer, hogy a gyárnak pezetői 
szabotázsra izgatták a munkásokat. 

A Times szerini Oroszországnak 
lerhes is ez a Vickers szerződés és hogy 
szabadulhasson a szerződéstől, szabotázs- 
pert indit a gyár Orozországba detazsált 
vezetői ellen. Elmondja a Times még, 
hogy Ordsonikisdse, a nehézipar népbiz- 
losa. 21 millió aranyrubellel le akarja 
tsökkenteni a nehézipari orosz benvitelt. 
Ez a csökkentés nem megy, mert a kötött 
zerződések folytán Oroszországnak any- 
nyi nehézipari cikket kell még átvenni, 
hogy a beviteli összeget csökkenteni kép- 
telenség. Bünügyeket csinál tehát Orosz- 
ország - mondja a Times - hogy sze1- 
ződése kötelezettségei alól kibujhasson. 
A Lena-Goldfields társasággal kötött 
szerződését is legutóbb a szovjet erősza- 
kos uton bontotta fel. 

Ismételjük: az oroszországi angol mér- 
nökök büne nem világos még. Egy azon- 
ban egészen biztos: valamit elkövethettek 
az idegen mérnökök. valahol visszaéltek 
azzal, hogy őket mint szakembereket és 
nem mint politikusokat hivta be az or- 
szág. ; 

Politizáltak és nyugat-európai 
a politizálhattak. 
a még Közép-Európa poiltikai életé- 
em lehet már büntetlenül beleszólni: 
diktatura van. 

formá- 

letartóztatott 

I. H. 
y 

Összeomlás előtt Ausztria 
jelenlegi legnagyobb bankja 
Rendeleitekkel akarják megmenieni a Nieder- 

oeslerreicbiscöbe EscompigeselscSafiol 

Bécs, március hó 21 

Ausztriának ujra sulyos bankbotránya 
van. A ma érkezett jelentések szerint rö- 
videsen összeomlik Ausztria jelenlegi 
legnagyobb bankja a Niederoesterreicfir- 
sche compigcselischaft. 
Mióta a Creditanstalt összeomlott. ez a 

bank vette át Ausztriában a vezető sze- 
repet és ez volt az a pénzintézet, amely 
az állami és községi pénzeket és üzleti 
tranzakciókat kezelte és lebonyolitotta. 

Bécs városa néhány héttel ezelőtt fel- 
mondotta a banknál levő 150 millic 
shillinget kitevő betétjét, amely összeget 
a banknak szombaton kellett volna kif- 
zetnie. A bank azonban fizetni nem tu- 
dott. 
Mikor nyilvánvalóvá vált, hogy a 

triában több pénzintézet az 

Niederoesterreichische fizetési kötelezett- 
ségének nem tud eleget tenni, azonnal 
miniszertanácsot hivtak egybe, amely 
most rendeletileg akarja a bankot meg 
menteni. Két rendeletet bocsátottak kit. 
Az egyik rendelet előirja, hogy a bank 
vezetőségi gépezetét csökkenteni, a bank 
üzemi költségeit pedig redukálni kell. - 
Azonfelül megköveteli ez az első számu 
rendelet, hogy a kollektiv szerződések 
rendelkezései bizonyos módositásokon 
menjenek keresztül. A második rendelet 
a bank ujjászervezéséről intézkedik. 

Ezzel a két rendelettel egyidejüles a 
pénzügyi kormány cáfolja azokat a hire- 
ket, amelyeket a bécsi sajtó portál és a 
melyek arról számolnak be, hogy Ausz- 

összeomlás 
küszöbén áll. 

Elkészült az uj nyugdijtörvény előzetes tfervezefe 

A 1919 clőtt megállapitott 
nyuddijakat a jelenicdl 

nyuádijak szinvonalára emtelik 
Bukarest, március ?I. 

Madgearu pénzügyminiszter elkészült a 

nyugdijtörvény előzetes tervezetével, a 
melynek alapszempontjai a következők: 

1. A jelenlegi tisztviselői fizetések után 
esedékes nyugdijak kiszámitása. 

2. A nyugdijpénztár pénzügyi alapjai- 

nak megszilárditása. 
3. A nyugdijaztatási feltételek és a mai 

helyzet összhangba hozása. 

MIT TARTALMAZ A JAVASLAT? 
A tervezet öt részből áll. Az első a 

nyugdijjogosultság általános intézkedése- 
it, a második a nyugdijpénztár szervezeti 
kérdéseit, a harmadik a biztositás prob- 
lémáját, a negyedik a nyugdijak harmo- 
nizálását, az ötödik az átmeneti intézke- 
déseket tárgyalja. 
A nyugdijakat az utolsó három évben 

élvezett fizetés bizonyos százaléka alap- 
ján állapitják majd meg. A százalékról 

későbben döntenek. A törvény megszab- 
ja az élvezhető nyugdij maximumaát is. 
A korhatár, mint eddig is, 35 évi szolgá- 
lat s az 57-ik életév lesz. 
A nyugdijpénztár élére 9 tagu igazga- 

tótanács kerül. A pénztár bevételei a 
tisztviselők és hivatalok hozzájárulásából 
kerül ki. : 
Az életbiztositást a nyugdijjogosultság- 

gal nem rendelkező tisztviselők részére 
vezetik be, de ez nem lesz kötelező. 
Az 1919. január 1. előtt megállapíutott 

nyugdijakat a jelenlegi nyugdijak szin- 
ponalára fogják emelni. Az 1919. január 
1. után nyugdijazottak nyugdiját ujra- 
számitják, alapul azt a fizetést véve, a 
melyet a nyugdijas szolgálatának 3 utol- 
só évében élvezett. Ez lesz a nyugdijak 
összhangba hozása a mai tisztviselői fi- 
zetésekkel. 
A jövőben csak a tényleges leszolgált 

évek után jár nyugdij. 

mazmz 

Aradi leány a Kolozsváron 
ellogott kommunista kurirnő 

A rendőrkvesztor nyilatkozata a rendőrségi bántalmazásokról 
Kolozsovár, március 21 

A kolozsvári rendőrségnek végre sl- 
került megoldania az egy héttel ezelőtt 
letartóztatott „kommunista futárnő rej- 
télyét. 

Jelentettük, hogy a titokzatos asszonyt, 
aki Kolozsváron nem vallott egyetlen 
szót sem, a kolozsvári rendőrség végül is 
felpakolta és Bukarestbe szállitotta: 
hátha az ottani szigurancának sikerül 
megállapitania. hogy mi a letartóztatott 
nő igazi neve. Annyit ugyanis már Kolozs 
váron megállapitottak, hogy a bemon- 
dott „Földes Irén" álnév. 
Bukarestből a sziguranca vezérfelügye- 

lőség Bogdan vezérfelügyelőt küldötte 
Kolozsvárra, hogy az ügyben tovább 
folytassa a vizsgálatot. Ugyanakkor az 
ország valamennyi rendőrsége utasitást 
kapott, hogy inditson nyomozást annak a 
személyleirásnak az alapján, amit min- 
denhová megküldöttek s a beszerzett 
adatokat küldjék Kolozsvárra. Ilyen 
nagy előkészületek után aztán szombaton 
estére az aradi rendőrségtől jelentés ér- 
kezett, amely nagy lépéssel vitte előre 
a vizsgálatot. 
Aradon sikerült megállapitani, hogy a 
letartóztatott nő Moratzi Margit 19 
épes aradi illetőségü leánnyal azonos. 

Moratzi Margit már régóta eltünt Arad- 
ról. Évekkel ezelőtt tevékeny részt vett a 
kommunista mozgalmakban sőt egyizben 
már hadbirósági itélet volt ellene. A te 
mesvári hadbiróság itélte el öt évre iösz- 

szeesküvés és kommunista üzelmek miatt, 
az itélet azonban csak „in contumáciám 
szólott, miután Moratzi Irén éppen szo- 
késben volt. Azóta nem is hallottak róla 
Aradon, ahová érthetően nem tért visz- 
sza. Lehet, sőt valószinü, hogy külföldön 
is volt. A kolozsvári rendőrségnek az a 
meggyőződése, hogy most Oroszország- 
ból tért vissza, ahonnan utasitásokat ho- 
zott a kommunista mozgalom további 
irányitására. 

Az egyik kolozsvári lap közlése nyo- 
mán rendőrségi botrány is volt Kolozs- 
váron Moratzi Irén miatt. A lefogott, de 
konokul hallgató nőt ugyanis a detekti- 
vek - az imént emlitett lap közlése sze- 
rint - ugy akarták szólásra birni, hogy 
sulyosan bántalmazták. Állitólag tanuk 
is vannak, hogy a szertencsétlen leánynak 
nem volt jártányi ereje, amikor a rend- 
őrségről elszállitották. Az elterjedt hirek- 
kel kapcsolatban rögtön jelentkezett az a 
feltevés is, hogy tulajdonképpen egy ár- 
tatlan leány került a rendőrség kezére s 
a rendőrség most mindent elkövet, hogy 
„kommunista futárnől' gyártson belőle. 
Ezek a hirek olyan hangulatot váltot- 
tak ki a kolozsvári polgárság körében is, 
hogy Hatieganu rendőrkvesztor indo- 
koltnak látta nyilatkozni. Fogadta a sajto 
képviselőit s kijelentette, hogy az állító- 
lagos rendőrségi bántalmazások kérdésé- 
ben bevezette a vizsgálatot. Közölte azt 
is, hogy Bogdan bukaresti inspektor fel- 
vette a szükséges jegyzőkönyveket s már 
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vissza is utazott Bukarestbe, ahol , 
vizsgálat tovább folyik. A rendőrségnek 
egyébként semmi kétsége nincs abban 
tekintetben, hogy az állitólagos Földe, 
Írén azonos az aradi származásu Moratz 
Margittal, aki valóban tevékeny tagja a 
romániai kommunista mozgalomnak, akit 
Temesváron egyizben már el is itéltek , 
aki most futárszolgálatot teljesit a ro. 
mániai kommunisták között. A személy. 
azonosságra vonatkozólag az aradi rend. 
őrség olyan bizonyitékokat szolgáltatott, 
amelyek minden kétséget kizárnak. 

ltt emlitjuk meg, hogy a kolozsvárj 
rendőrség ujabb letartóztatásokat fogana. 
tositott. Őrizetbe vette Weiner Henrich 
máramarosszigeti állitólagos talmudistát, 
Schwartz Viktort és ennek nővérét 
Schwartz Róőzsit. A detektivek tetten ér. 
ték a három őrizetbe vett embert, ami. 
kor a Felegári-uton a kommunista moz. 
galom céljaira gyüjtöttek. 

ee 

Megnyilik a nagyvóáradi 
e 

premontrei gimnázium 
Nagyovárad, március 21 

A város állandó választmányának leg. 
utóbbi ülésén Egri Gergely olgátmeste 
szenzációs bejelentést tett. Eszerint a 
kormány megengedi a nagypáradi pre- 
montrei taniló-rendnek, hogy ujra meg- 
nyissa gimnáziumát. 

A polgármester bejelentése városszerte 
megnyugvást keltett, mert a szünetelő 
premonirei gimnázium ügye régi sérelme 
a biharmegyei magyarságnak. 

.. 

Rehabilitálták Mold 
vasuti lelügyelőt 

Temesvár, március 21 

Emlékezetes még Mold aradi vasuti fő. 
felügyelőnek és kolégájának, Patrubány 
Gergelynek az ügye, amely az állitólagos 
aktahamisitások és gyilkosságok világ- 
szenzációvá felfujt blöffje volt. Moldot 
évekkel ezelőtt 11 évi börtönre itélték, 
majd kegyelmi uton szabadlábra helyez- 
ték. 
Mold azonban nem elégedett meg az 
amnesztiával, hanem rehabilitációs pert 
erőszakolt ki s ennek során a temesván , 
tábla most felmentette. Patrubány, ak1- í 
nek fejében az egész bünügy megfogant, 
ismeretlen helyen tartózkodik. 

A Cuvantul hiradása és a 
a pénzügyminiszférium tet 
cálolata a párisi pénzügyi 
egyezmény részleges lel- 

mondásáról 
Bukarest, március 21. 
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Az 1929-es és 1931-es román kölcsönök 
jegyzőinek egy csoportja - mondja a 
Cuvantul egy egészen szenzációs párisi 

hiradása - a román állam és ennek kül- 
földi hitelezői között 1933 február 15 én 
létrejött pénzügyi egyezményt felmon- ne 
dotta. * 

Ezt az elhatározásukat állitólag már ü, 
közölték is a román kormánnyal. tés 

A felmondó csoport a szóbauforgó ro- 
mán kölcsönöknek mintegy 30 százalékát 

jegyezte. 

A felmondók lépésüket az egyezmény 

egyik félremagyarázhatatlan intézkedé 

sével támasztják alá. Igy tehát Madgeari 

miniszternek, amikor tegnapelőtt azt 

nyilatkozta, hogy az egyezmény fel nem 
mondható, nem volt igaza. 

Ez a fordulat igen sulyos helyzet elé 
állitja a kormányt, amely egész pénzügy! 
és költségvetési politikáját a párisi 
egyezményre alapozta. Miután az egyez 
mény a költségvetés részére 3 milliárdo 
megtakaritást tett lehetővé s ezt a 3 mil 
lárdot a kormány előkeriteni nem tudj4 
tehát a kabinet kétségtelenül a fentall 
kötelezettségek egyoldalu negligálásával 
fog válaszolni a hitelezőknek. Ami persz 
külföldön kelt majd rossz hatást, főkép 
pen a Népszövetség köreiben. Valószini 
hogy a Népszövetség pénzügyi bizotts4 
gával létrejött és a Románia pénzüg! 
falpraállitását célzó technikai egvezmén! 
sem lesz ezekután végrehajtható. 

A pénzügyminisztérium egyébként sá 
folja a Cuvantul hiradását. 
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ihar a feloszlatás előtt 
álló nagyváradi 
tanácsban 

Nagyoárad, március 21. 

A nagyváradi városi tanács ujra par- 
bmentesdit játszott. 
Hátfőn megkezdődött a nagytanács 

mésezése. Az első felszólaló Böszörmenyi 
anácsos volt, 

ntézett a polgármester ellen amiatt, mett 
jem hivták be az állandó választmány- 
ja, amikor a költségvetést tárgyalni kez- 
lették. Most aztán egy nap alatt akar- 
ják áthajszolni a legfontosabb ügyeket, 
ez azonban nem megy. 

Böszörményi olyan éles szavakat hasz- 
pál. hogy Egry polgármester is indulat- 
ba jön és rendreutasitja a tanácsost. Ez 
szonban tovább beszél és kijelenti, hogy 
véleménye szerint ez a tanács is megérett 
a feloszlatásra. Egyébként pedig ő emlék- 
szik arra, amikor a „polgármester ur még 
a kommunistákkal bratyizott s erősen ke- 
reste azoknak a barátságát." 

- Hazugság! - kiáltja Egry, 
óriási zaj keletkezik. 
Az ülést nem is lehetett tovább foly- 

tatni. A tanácsosok rendkivül izgatott 
hangulatban oszlottak szét, felkészülve a 
keddi összecsapásra. A vihar ugyanis 
már a levegőben lóg. Pelle János taná- 

csos is nagy támadásra készül. A városi 

mire 

bürokratizmus, a város és a párt közötti 

állandó nézeteltérés és a „vizbe esett 
strandfürdői tervezet" miatt le fog mon- 

dani állandó választmányi tagságáról és 

helyét a párt rendelkezésére bocsátja. 

Egyébként pedig alighanem ez az utol- 

só zaj verése a jelenlegi nagyváradi ta- 
nácsnak. Az elnöki ügyosztály értesülése 

szerint ugyanis Pop Seper közigazgatási 

vezérfelügyelő mindenképpen olyan ie- 

lentést terjeszt fel a belügyminisztérium- 

hoz a városi tanácsról, hogy a feloszlatás 
biztosnak tekinthető. 

Ujabb letartóztalások 
abudapesti Vay-féleépi- 
tési panama ügyében 

Budapest, március 21. 

Nemrégiben jelentettük, hogy a legfel- 

sőbb magyar biróság egyévi fogházra 
itélte Vay Kázmér volt miniszteri taná- 
csost, az ismeretes épitési panama vad- 
lottját. Büntársait felmentették, az 
ügyészség azonban ujabb vizsgálatot lá- 
tott szükségesnek. 

Ezzel az ujonnan meginditott vizsgá- 
lattal kapcsolatban aztán most váratlan 
szenzáció pattant ki. 

Az ügyészség ugyanis elrendelte Czá- 
rán Péter miniszteri tanácsosnak és 

Klein Mórnak a letartóztatását. Klein 
Mór az Eterna-cég ovezérigazgatója. 

Az ujabb letartóztatások nagy feltü- 
nést keltettek, bár az ügyészség egyelőre 
még nem adott ki tájékoztatást arról, 
hogy Czárán és Klein letartóztatása hol 
függ össze Vay ügyével, illetőleg az épi- 
tési panamával. 

Hitelt adunk 
és ezáltal módot nyujtunk 

Önnek áarra, hogy bármilyen 
szükségletét beszerezhesse. A 
csoportunkba tartozó üzle- 
tekben mindent kaphat és 
vásárlásait 5 hónap alatt a 
legszerényebb jövedelmü em- 
ber is megfizetheti. A husvét 
közeledik. SIESSEN, keresse 
fel irodánkat, hogy hitel- 
könyvecskét kapjon. Jelent- 
kezni lehet naponta d. e. 10 
-12 és d. u. 4-6 között. 

ECOVOMIA 
KÖZPONTI ELADÁSI IRCDA 

aki éleshangu kirohanást 

Brassó, Str. Voevodut-Mihai 5 sz 

Zingara a kivégzés 
elhalasztását kérte, 

5. oldal 

amig emlékiratával elkészül 

A merénylő kérelmét, valamint kegyelmi kérvényét is elutasították 

Neroyork, március 21. 
A meghozott halálos itéletet, amellyel 
Roosevelt és Csermák merénylőjét, Zin- 
garát büntették, ma, hétfőn akarják vég. 
rehajtani. A merénylő kegyelmi kérvé- 
nyét Roosevelt elutasitotta. 

Most, az utolsó pillanatban Zingara 
azt a kérelmet terjesztette elő, hogy pbé- 
gezzék ugyan ki, de halasszák el a ki- 

pvégzését addig, amig emlékiratait meg- 
irja. : 
A csikágói biróság ezt a kérelmet is el- 

utasitotta, mert Zingara nem nyilatkozott 
odavonatkozólag, hogy mennyi idő alatt 
akarja ezeket az emlékiratokat megirni. 
Lehet, hogy Zingara ugy okoskodott, hogy 
ezzel az emlékirat megirással kihuzza 
az időt az élete - végéig. 

Megtörtént a hivégzés 
Az esti órákban Neroyorkból jelentik, hogy Zingarát kivégezték. A kioészés 

itteni időszámitás szerint délután 3 óra 18 perckor történt meg a floruai kai- 
pordi nevbü párosban. 

A kiovégzésnek 12 szemtanuja 0olt. Zingara ellenkezés nélkül haladt örei előtt 
és ellenkezés nélkül ült bele a pillamosszékbe. Karjait lekötözték, aztán fejére 
tették az acélkoronát. Adott jelre megnyitották az áramot, amely pillanat alatt 
pégzett az elitélttel. Tekintettel arra, hogy a kivégzett testéért senki sem relent- 
kezett, a fogház temetőhelyén hantoltak el. 

Istentelen dolgokat müvel 
a szatmári templomvállalkozó 

Előbb rabokkal akarta a templomot felépiieni, most meg kis pénzért 
kora reggeltől késő estig tartó munkát követel 

Szatmár, március 21. 
Szatmáron uj görögkatholikus templomot 

épitenek. Az épitési munkákat egy bukaresti 
épitési vállalat nyerte el, amely a templomot 
a szatmári törvényszék rabjaival akarta fel- 
épittetni. Ez ellen a szatmári iparosság ter- 
mészetesen tiltakozott és azt követelte, hogy 
a város munkanélkülieivel épittessék fel a 
templomot. A munkanélkülieket a vállalkozó 
tényleg alkalmaztatta is, de azokat kora reg- 
geltől késő estig dolgoztatta. A munkanélkü. 
liek ezért „sztrájkba" léptek. Kijelentették, 
hogy nem dolgoznak tovább, csak abban az 
esetben, ha a napi munkaidejük nyolc óránál 
nem több és óránként 26 lej órabért kapnak. 
A vállalkozó épitész a sztrájk hatása alatt 

azt kérte a várostól, hogy engedjék meg ne- 
ki, hogy ilyen körülmények között 

olyan munkásokkal is dolgoztathasson, a 
kik nem szervezettek és akik nem szatmári 
munkások. 

Akadt igy is egy néhány munkás, aki a 

rettenetes munkafeltételek mellett is vállal- 
kozott arra, hogy a templomépitésnél dolgo- 
zik 
Hétfőn délben a szociáldemokrata párt ve- 

zetősége pártvezetőségi ülést tartott és elha- 
tározta, hogy fellép az épitési-vállalkozó és 
azok ellen a munkások ellen, akik a görög- 
katholikus templom épületén még ma is dol- 
goznak. Szeredai, a párt vezetője és 30 szo- 
ciáldemokratapárt tag tényleg fel is vonult a 
görög katholikus templom elé, hogy az ott 
dolgozó sztrájktörőket a munkában megaka- 
dályozzák. 
A hatóságnak is tudomására jutott a szoc- 
demek felvonulása és a harminc tüntető és 
tiltakozó munkás ellen, mintegy ötven rend- 
őrt vezényeltek ki. 
A tulerő ellenére is a munkások ellenállást 

tanusitottak és csak hosszu idő után sikerült 
a felvonult munkásokat a rendőrségnek szét- 
verni. 
A templom épitkezését a helyzet tisztázá- 

sáig beszüntették. 

A nagyszebeni és ploesti 
bankrablásokat is a Kolozsváron 
elilogotttársaság tagjai követték el 

Kolozsoár, március 21 

A Nemzeti Bank kolozsvári fiókintéze- 
ténél lefogott nemzetközi szélhámosbanda 
ügyében még mindig nagy elevenséggel 
nyomoz a rendőrség. Az egyre syiló ter- 
helő bizonyitékok mind jobban bizonyit- 
ják, hogy a három tagból álló betörő-, 
tolvaj- és zsebmetsző-banda kézrekerülé- 
se mennyire sikerült fogása volt a ko- 
lozsvári rendőrségnek. 
Vasárnap Nagyszebenből is megérke- 

zett egy rendőrtiszt Kolozsvárra. A ha- 
mis okmányok, személyleirások és a Ko- 
lozsváron megkisérelt lopás külső körül- 
ményeinek összevetéséből ugyanis min- 
den kétséget kizáróan kiderült, hogy 

a nagyszebeni Nemzeti Banknál elko- 
vetett vakmerő lopást is ez a háromta 
gu társaság kövelte el. 

Petcu nagyszebeni rendőrtiszt megállapr- 
totta. hogy Marin Mitica, Gavrilescu Ale- 
xandru és Stefanescu Jon februárban, az 
ottani bank-lopás idején Nagyszebenben 
tartózkodtak. Bibestiből is érkezett meg- 
keresés Kolozsvárra. Itt a Banca Co- 
mercialanal történt egészen hásonló kő- 

rülmények között nagyobbarányu lopás. 
Nagyszebenben 90 ezer lejt, Ploiestben 
edig 60 ezer lejt zsákmányoltak Marin 

Mitica és gyakorlott társai. 
Bukarestben megállapitották, 

Marin Mitica ott is ült már tolvajlások es 
zsebmetszések miatt. Egyébként pedig 
„karrierjét" Kolozsváron kezdette el 
Évekkel ezelőtt, amikor még kiskoru volt, 
megjárta már ott a kiskoruak fogházát rs 

hogy 

és az ügyészségi fogházat is. A kiskoruak 
fogházából meg is szökött, de elfogták es 
visszavitték. 1 Hatieganu örtön- 
igazgató és Holdis Joan, az ügyészség 
fogház felügyelője fel is ismerték benn. 
a régi ismerőst. Egyébként pedig az ujj- 
lenyomatok is megegyeznek, Marian Mi- 
tica személyét illetőleg tehát nincs sem- 
mi kétség. 

4 

A banda másik két tagjáról már in- 
kább a külföldi rendőrségek adnak fel- 
világositást. A kolozsvári rendőrkvesztu- 
ra összeköttetésbe lépett Berlinnel, Pá- 
rissal és Marseillessel, hogy a ké letartóz- 
tatott ottani bünlistáját is össze tudja ál- 
litani. 
Hétfőn este egyébként mindhárom il- 

jut vonatra tették és erős rendőri fede- 
zettel utnak inditották Nagyszeben felé, 
hogy az ottani lopás ügye is tisztázód- 
jék. 

.............................. 

Antiszemita tüntetés 

Nagyváradon Nichilor 

Cainic tiszteletére 
Nagyoárad, március 21. 

Vasárnap „előkelő" látogatója volt 
Nagyváradnak. Nichifor Crainic, a Ca- 
lendarul főszerkesztője és ismert antiszc- 
mita bukaresti iró érkezett meg. Az ál- 
lomáson nagyobb diák és pap-küldöttség 
várta. E küldöttségek kiséretében vonult 
be a városba. A bevonulás meglehetősen 
zajos volt. A diákok ugyanis hangcsan 
kiáltozták, hogy le a zsidókkal. 

Nichifor Crainic délután előadást tar- 
tott a városházán s aztán tovább utazott. 

- Meghülésnél, náthaláznál, mandola- 
lobnál, torokgyulladásnál, valamint ideg- 
fájdalmaknál és szaggatásnál naponta fél 
pohár természetes 5 erenc József' ke- 
serüviz rendes gyomor- és bélmüködést 
biztosit. Egyetemi orvostanárok vélemé- 
nye szerint a Ferenc József viz hatása 
gyors, kellemes és megbizható. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kap- 
ató. 

Csődöt kér! a vizes 
olajat szállitó Imperial- 

cég 
Budapest, március 21. 

A magyarországi olajpanamában ré- 
szes Imperial-cég hétfőn délelőtt kény- 
szeregyezségi kérést nyujtott be a buda- 
pesti törvényszéken. A panama leleple- 
zése ugyanis annyira megingatta a cég 
tekintélyét és bonitását, hogy hitelezői 
megrohanták és ő nem tudott eleget tenn? 
fizetési kötelezettségeinek. 

. a.. 

Brassómegye tanács- 

ülése 
Brassó, március 21. 

Brassóvármegye tanácsa ma délután tartot- 
ta meg rendes évi közgyülését, melyen tár- 
gyalta a költségvetést és elfogadta az állandó- 
választmány idevonatkozó javaslatait. A tör- 
veny értelmében ez a gyülés foglalkozott a 
tisztikar ujbóli megválasztásával. Ezuttal a 
közgyülés korrigálta azt a tévedést, mely a 
régi tanácsnak ujbóli munkábalépésekor tör- 
tént. Ekkor ugyanis a magyar pártból kilé- 
pett és ezzel kapcsolatosan minden, a magyar 
párt révén nyert tisztségéről lemondott Mátis 
András, volt községi jegyző, aki időközben a 
kormány támogatásával szenátorságot kapott, 
megjelent a gyülésen és ott egy pillanatnyi 
helyzetváltozás zavarát kiaknázva, szavazat 
többséggel a tanács alelnökévé választatta 
magát. Most ezt a tévedést a tanács orvosolta 
és Mátis András mellőzésével az alelnöki 
tisztre a magyar párt jelöltjét, Nikodémusz 
Károly magyar ágh. ev. főesperest válasz 
totta meg. A többi tisztségekre az eddigtek 
választattak meg. 

z zzzzezzzmen 

fogai nem ozénesednek, 
ta ODOL-fogpépet 
használ fogainak ápolására. 

.. 

4z ODOL-fogpép nagymennyiségű kolloia alkatrészt 
tartaimaz és ezért alaposaán megtisztitja a fogakat 
megszabaditja óket mindenféle Kellemetlen szagtóál, 

festékanvagtól és tisztátlanságtól.



o. oldal 

HIREK 
Nap kel 6 óra 9 perc 
Nap nyugszik 18 óra 

9 perc... 

Kalendáriumból vett adat, amely a 

19-ikére szóló naptárrészletek élén áll. 

S tulajdonképpen azt jelenti, hogy pa- 

sárnap érkeztünk el ahhoz a csillagá- 

szati forduló ponthoz, amelytől kezdve 

számitható az 
Március 21-ike a tavasz első napja, - 

mégis pasárnap a napé jegyenlőség nap- 

ján érkeztünk el a küszöbhöz, amely a 

tél befejeztépel a tavasz jöttét jelzi. 

Pontosan egyforma hosszu volt oasár- 

nap a nappal s az éjszaka: reggel ő 

óra és 9 perckor kelt a nap, hogy pon- 

tosan 12 óra muloa, este 6 óra 9 perc- 

kor nyugodjék le. Asztronómiai számi- 

tások, melyeket azonban - szeren- 

csénkre - idén a oalóság is alátá- 

maszt: ragyogó napsütés, enylle, kelle- 

mes idő az utcákon, szebben beszél 

minden csillagászatnál, kalendárium 

szerkesztésnél... 

radról jelenti tudósitónk: Biró József 58 
éves munkanélküli feljelentést tett az 
ügyészségen a váradvelencei redőrkapi- 
tányság egyik detektivje, Suciu ellen, aki 
egy lopási ügyből kifolyólag össze-visz- 
sza verte a panaszos 18 éves Juliska ne- 
vü leányát. A leány ártatlan volt. mert 
az elveszett tárgy, aminek az eltulajdoni- 
tásával vádolták, előkerült. Az ügyész- 
ség meginditotta a vizsgálatot. - Lenke 
Landírász József betegsegélyzői osztály- 
főnököt felfüggesztették, mert alapos 
gyanuokok merültek fel, hogy szabályta- 
lanul vezette az ellenőrzést. Lenkei be- 
vallotta, hogy bizonyos esetekben elnéző 
volt, ezzel azonban mindössze 500 lej 
kárt okozott a betegsegélyzőnek. A vizs- 
gálat 700 ezer lejes kárt állapitott meg. 
-A nagyváradi Fácán sor egyik ven- 
déglőjében Mago József belekötött Ser- 
des Józsefbe, aki önvédelemből kést rán- 
lott és leszurta a kötekedő embert. Ser- 
dest letartóztatták. 
- UJ ORSZÁGOS VÁSAÁR UZDI- 

SZENTPÉTEREN. Tudósitónk jelenti: 
Április elseje s ötödike között Uzdiszent- 
péternek uj országos vásártartási jogot en 

gedélyeztek. Az első négy napon állatvá- 
sár lesz, különösen juh és disznó. Az ötö- 
dik nap a kirakó-vásár. 
- UTCAI INZULTUS 

Csikszeredáról jelentik: 

CSIKSZEREDÁN. 
Csak a napokban 

számoltunk be, hogy a csikszeredai járásbiró- 
ság, a helybeli tanfelügyelőség feljelentése 
alapján, 14 napi fogházbüntetéssel sujtotta 
Mihály László csiktaplocai lakóst. Most njabb 
szerencsétlenség érte a mükedvelő ujságirót. 
Egyik Lugoson megjelenő szatirikus hetilap- 
ban becsületébe gázolt Lsázló Lenke urilány- 
nak, aki, mint járásbirósági tisztviselőnő, ke- 
resi a maga és öreg édesanyja kenyerét. A 
cikk óriási felháborodást váltott ki. Eltekint- 
ve attól, hogy illetékes helyen pert tettek fo- 
lyamatba Mihály ellen, László Lenke fivérei 
nem tudtak belenyugodni huguk nyilvános 
meghurcolásába. Vasárnap László Gyula, a 
megrágalmazott urileány bátyja összetalálko- 
zott Mihállyal és felelősségre vonta, majd 
megpofozta. Az ügynek birósági folytatása 

- MEGHALT A NAGYBAÁNYAI KOM- 
MUNISTA PER EGYIK VAÁDLOTITJA. 
Nagybányáról jelentik: A nagybányai 
monstre-kommunista perben felmentették 
Körösi József harangozót. A harangozó 
ellen az volt a vád, hogy ő tüzte ki a 
nagybányai református templom tornyá- 
ra a vörös zászlót. Körösi József, aki 
hatvan éves, hosszabb ideig vizsgálati 
fogságban volt és a börtönben szerzett 
hetegségében most meghalt. 

igazi tavasz kezdete. 

- Sikkasztásért elitélt köztisztviselők. 
Déváról jelentik: Baritiu Constantin dé- 
vai perceptor és Bojkor József tisztviselő, 
többrendbeli hivatali sikkasztást követ. 
tek el és pedig előbbi 87 ezer lejt, utóbbi 
pedig 8 ezer lejt sikkasztott el. A vádlot- 
tak töredelmesen bevallották büneiket. 
Baritiut a törvényszék két évi börtön bün 
tetésre és hivatalvesztésre, Bojkort pedig 
hat havi fogházra és 3 évi hivatalvesz- 
tésre itélte. 

AMERIKA AGRÁRDIKTÁTORA 

H. A. Wallace, akit Roosevelt agrárdik- 
tátorrá nevezett ki. Feladata a farmer- 
pioblémával összefüggő kérdések 

oldása. 

- URI GYERMEKEK M(CZIJEGYET 
HAMISITOTTAK. Szatmárról jelentik: 
A rendőrség elfogott nyolc fiatal gyerme- 
ket, akik a szatmári Apolló-mezgó je- 
gyeit hamisitották. A hamisitványok 
nagyszerüen sikerültek. A gyermekeket 
éppen akkor fogták el, amikor azok a 
mozi előtt a hamis jegyeket árusitották. 
A rendőrség a gyermekek lakásán ház- 
kutatást is tartott és ez alkalommal meg- 
találták a kliséket, amelyekről a 1egye- 
ket nyomták és nagymennyiségü kész je- 
gyet is találtak. Érdekes, hogy a nyolc 
fiatal gyermek között uricsaládok gyer- 
mekei is vannak. 

meg- 

JÖN! 

Táncol 
a garnizon 

JÖN ! 

- Letartóztattak Debrecenben egy 
nagyváradi szinészt. Nagyváradról je- 
lenik: Ide érkezett távirati jelentés sze- 
rint Beregi nagyváradi szinészt, aki ro- 
konai látogatására utazott Magyaror- 
szágra, Debrecenben letartóztatták. A le- 
taráóztatás oka eddig még ismeretlen. 

- AZ ÜSTBE ESETT ÉS HALÁLRA 
FORRÁZTA MAGÁT EGY MÁSFÉL 
ÉVES KISLEÁNY. Marosvásárhelyről je- 
lentik: Mezőmajos községben Augusztin 
Regina másfél éves kisleány szülei tá- 
vollétében az üstbe esett. A forró viz ha- 
lálra forrázta. A szülők ellen megindult 
az eljárás. 

- LEGYILKOLTA, MERT AZT HITI- 
TE. HOGY HARAGSZIK RÁ. Déváró 
jelentik: A dévai törvényszék most tár- 
gyalta Tomotas Nicolae porcureai lakos 
bünperét. Tomotas a mult év decembere- 
ben belépett a korcsmába s az ott időzó 
Branca Petrunak minden előzetes szo- 
váltás nélkül a szivébe mártotta a kését. 
A véres gyilkosság a falut is meglepte, 
mert senki se tudott arról, hogy a gyilkes 
és áldozata között valami harag lett vol- 
na. A vádlott a biróság előtt egészen ki- 
lönös módon védekezett. Előadta, hogy o 
egyizben megverte az áldozat öccsét. Az- 
óta állandóan aggódott, hogy Branca ha- 
ragszik rá s egyszer csak leüti valahot, 
bár egyáltalában nem mutatja a haragot. 
Tovább már nem Birta ezt a rettegési és 
leszurta Branca Petrut, nehogy az végez- 
zen vele alkalomadtán. A törvényszék 
hat évi nehéz börtönre itélte a gyilkost. 

A májbetegek és akik vakbéliritációban szenvednek. 
végezzenek komoly kurát tiszta olajbogyóból készült 
olajjal és megmenekülhetnek az operációtól.l - Ezt 
állapitotta meg dr. Vevey professzor, a hires tudós is 

Használjon tehát 

SASSO 
Egyedüli és kizárólagos romániai vezérképviselő : 
D. PAOLINI, Bucuresgti III., Str. Vasile Lascar I658. 

olajbogyó 

olajat. 

URODONAL A LEGISMERTEBB és az 
egész világon legelterjedtebb szer a vese ki- 
mosására, mely megtisztitja a szivet, a má- 
jat, az idegeket, izmokat és izületeket a hugy- 
savas lerakódásoktól és igy megóvja a szer- 
vezetet oly betegségtől, melyeknek különben 
áldozatul esne Urodonal alaposabban hat, 
mint a legtöbb ásványviz és a só. 

- AZ INTERNÁLT KOMMUNISTÁK 
EGYRÉSZÉT SZABADON ENGEDTÉK 
Marosvásárhelyről jelentik: A Marcsvá- 
sárhelyen letartóztatott kommunista ve- 
zető-emberek javarészét annak idején - 
amint jelentettük is, - Gyulafehérvárra 
internálták. Vasárnap este innen, a gyu- 
lafehérvári internáló táborból végre visz- 
sza érkezett Marosvásárhelyre öt ember, 
névszerint: Radó Imre, Vásárhelyi Do- 
mokos, Grün Dezső, Lipsitz József és 
Kacsó Ferenc. Velük egyidőben engedték 
szabadon Sulariu dr. eszászrégeni ügyvé- 
det is. A szabadon engedett emberek elő- 
adása szerint néhány nappal ezelőtt Bu- 
karestből egy vezérfelügyelő érkezett 
Gulafehérvárra. Ez a vezérfelügyelő az 
ő tudomásuk szerint átvizsgálta az inter- 
nált foglyokról felvett iratokat s aztán 
maga intézkedett egyesek elbocsátásáról. 
Az elbocsátást semmiféle kihallgatás nem 
előzte meg, amint azelőtt sem zaklatták 
őket kihallgatásokkal. 

- MEGTAMADTAK EGY ASSZONYT 
AZ ORSZÁGUTON. Kopcsi György, 
Ghiurghianu Gheorghe és Joanite jon 
krizbai legények vasárnap megtámadtak 
az országuton egy magánosan haladó vi- 
dombáki asszonyt. Az asszony nem tu- 
dott védekezni a három erőszakos legény 
ellen. Sikoltozásait elfojtották s aztán 
erőszakot követtek el ellene. Később az 
utszéli árokba dobták, amely szinültig 
tele volt vizzel. Az asszonyt később az 
országut szekeresei találták meg. A legé- 
nyeket letartóztatták. 

- ANGYALCSINÁLÓKAT SZÁAÁLLI- 
TOTTAK BE AZ ARADI UÜGYÉSzZ- 
SÉGRE. Tudósitónk jelenti: A nagyürö- 
gi csendőrség beszállitotta az ügyészségre 
Mezei Terézia, Coroiu Veronica, Jámbor 
Florianna és Chis Mária szülésznőket, a 
kik az utóbbi évek alatt megállapitható- 
an rengeteg tiltott mütétet hajtottak vég 
re. Coroiu Veronica egyébként orvosi br- 
zonyitványt is hamisitott, amelynek alap- 
ján aztán egy nagyürögi asszonyon a 
nagyváradi bábaképzőben hajtották vég- 
re a tiltott mütétet. 

EGGERT MARIHA, 
WIILY EICHBERGER, 

szőkE SZAKÁLL, 
PAUL HÖRBÍGER, 

HANSI NIESE 

- ODAADTA A GYEREKEKET, AZT 
SEM TUDJA KINEK. Szatmárról jelen- 
tik: A nagykárolyi református iskola 
igazgatónője még decemberben odaadott 
két árvagyermeket, Sipos Teréz és Sipos 
Ica 11 és 9 éves leánykákat egy ismeret- 
len Nagykároly vidéki kereskedőnek és 
egy gazdának, hogy azok gondozzák to- 
vább őket. Az igazgatónő a két megbi- 
zottnak sem nevét, sem lakhelyét nem 
kérdezte. A két gyermek nagybátyja, 
Hergenrichter Sándor cipész most nyo- 
moztat a gyermekek után és feljelentést 
adott be az iskola igazgatónője ellen, aki 
lelkiismeretlenül ismeretlennek adja ki a 
reábizott gyermekeket. 

- MÉG EGY-KÉT NAPIG lehet jelentkezni 
április 11-én induló társas-utazásunkhoz. Ol- 
vassa el errevonatkozó mai hirdetésünket 

- AGYONLÖTTE HARAGOSAÁT ÉS 
AZUTÁN ONMAGAVAL IS VÉGZETITT. 
Budapestről jelentik: Kuhl Ferenc eger- 
farmosi iparos vasárnap este a korcsmá- 
ból hazatérve a vasuti állomás közelében 
hátulról orozva lelőtte két régi harago- 
sát, Csergő Józsefnét és annak apját, 
Tóth Gáspárt. A revolverlövések azonnal 
megölték mindakét embert. Kuhl Ferenc 
a merénylet elkövetése után hazaszaladt, 
bLezárkózott lakásába és önmagát 1s fő- 
belőtte. Ő is meghalt. 

Ma Bukarestbe jön, 

latogassa meg az elegáns 

NABABU-BÁRT 
ahol Mady Gordonn 

a hirss jazz-énekesnő aratja esténként pá- 
ratlan sikerét! 7 

. 
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Nem minden vummisarok 
PALMA kancsuksarok! 

üÜgyeliünk tehát, mert 
egyedül a PALMA 
védjegy biztosítja , 

tökéletes PALMA minőséget és A 

tartósságot ! lójá 

s n 
1 

KOMMUNISTA 
NÉGYÉVI KÉNYSZERMUNKÁRA ITEi. 
TEÉk EGY KATONÁAT. Kolozsvarról je 
lentik: A kolozsvári hadbiróság négy évi A 

IZGATÁSÉRT 

kényszermunkára itélt egy közkatonát, A A 
aki ellen az eljárás kommunista propa- ah . 
ganda és izgatás miatt indult meg. Az tály 
elitélt vádlott Ringler György. Marosvá- 
sárhelyen a 39-es gyalogezrednél teljesi. 
tett szolgálatot. Több tanult hatlgattak 
ki a tárgyalás során, köztük Meteu szá 
zadost is. A tanuk nagyrésze terhelőe 
vallott. A hadbiróság igazoltnak látta a 
vádpontokat és Ringler közkatonát négy 
évi kényszermunkára. 1000 lej nénzbün. 
tetésre, valamiut politikai jogainak 10 
évre való felfüggesztésére itélte. Az el 
itélt felebbezett. 

- SZILÁGYMEGYEI HIREK. Szilág 
somlyóról jelenti tudósitónk: Hetvenkéi 
nap után Szilágysomlyón ujra kigyullad 
tak a villanylámpák. Január első napjai 
ban a város és a villanyáramot szolgálta 
tó üzem között sulyos nézeteltérések ke 
letkeztek a koncessziós szerződés miatt 
A villanyüzem erre beszüntette az áram 
szolgáltatást. A hosszu és kinos tárgya 
lásokat aztán most Pop Sever belügy 
vezérfelügyelő vitte eredményre. A vá 
ros engedett: Az uj költségvetésbe, áprt 
lis elsejétől kezdődőleg havi 200 ezer lej 
vesz fel a város világitásának céljaira 
Ezzel szemben a villanyüzem kötelezt 
magát arra, hogy 15 nap alatt a magán 
sok áramdiját annyira Ieszállitja, hogy a 
legmagasabb tarifa hektovattonkint i.9 
lej legyen. - Margineanu Joan ezgeres 
gazdálkodó háza vasárnap kigyulladt é 
a földig égett. A bevezetett vizsgála 
megállapitása szerint a tüz vigyázatlan 
ság miatt, a kenyérsütéstől keletkezett. 

Az operettek operettje a 

Lux- 
Mozgóban 

- HITLER NAGYSOMKUTI AÁLDO 
ZATA. Szatmárról jelentik: Vancea Jó 
zsef 47 éves nyugalmazott csendőrőrmes 
ter, aki jelenleg a nagysomkuti betegse 
gélyzőpénztár pénzbeszedője, a Ková 
vendéglőben egy nagyobb társaságba! 
nagy hévvel dicsőitette Hitlert. Azt moi 
dotta, hogy a bhitlerizmust Romániába 
is be kellene vezetni. Az őrmester beszé 
de közben elővette forgópisztolyát é 
nagy hévvel gesztikulált a fegyverrel. / 
beszélgetés hevében a revolver agyát a 
asztalhoz ütötte. A revolver elsült és a g 
lyó az őrmester szivét találta. Azonna 
meghalt. 

MINŐSÉGE 

OLCSÓSAGA 
szerezték meg uyártmányalaeak 

ORSZÁGOS HIRNEVÉT. 

SZÉMELY-RÉII 
RDÉLYRÉSZI BUTORGYÁRR.T. 

MAROSVÁSÁHELY 
BUKÁREST LY 
BRASSO 
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A4A Nemzszelti Bajnokságban 
zmezezz azszeoeztazosezs 

4 A Venus és Crisana könnyen győzőött 
A Bukarest, március 21. Temesovár. Ripensia-Szabadkai AK 

A Nemzeti Bajnokság tavaszi fordu- 7:2 (4:1). Nemzetközi mérkőzés. 
lójában tegnap két mérkőzést játszottak Bukarest, Juventus-Macabi 2:1 (21). 
Je. A favoritok mindkét mérkőzésen nagy Belvedere-Voivodul Mihai 5.2 (21). 
gólaránnyal könnyen győztek. A Crisana Sportul Studentesc-Olympia 3:2 (0:0. 
is maga alá gyürte a mult vasárnap hő- Unirea Tricolor-Viforul Dacia 7:0 (1-0) 
ét, a szebeni Soimiit. Nagyvárad. Makabea-PTT 1:1. Der- 
Venus-AMTE 6:1 (3:1). Az ősszel 6:3 nyei PTT-játékos csontrepedést szenvedett 

volt az eredmény, ezuttal ugylátszik a Egyetértés -Kinizsi 1:1. CFR-Testvéri- 
Venus megerősödve, az aradi csapat pedig ség 1:0. 
meggyengülve állott ki. Brassó. Brasopia-IAR 4:2 (0:1). Edző 
Crisana-Soimii 5:1 (3:1). A Soimii nem mérkőzés. Az első félidőben az IAR volt 

ma gazolta mult vasárnapi eredményét. A jobb, a másodikban a Brasovia. Gólló- 
váradi csapat könnyen győzött Bulzan. vők: Lakomcsik (2), Balog és Gönczy, 

„Matei, Petrisoi, Meresan és Matei góljar- valamint Bertha és Zoltán. 
RT val. ACFR-BMTE 3.:2 (0:2). Edzőmérkő- 
EL EGYÉB LABDARUGÓEREDMÉ- zés. 
je- NYEK Piski. ACFR (Brassó)-Piski CFR 22 
i 4Arad. Transilvania-Unirea 2:0 (0.0). (2:2). Durva mérkőzés. Góllövők Csomag 
nát AAC-Soimii 7:1 (5:1)) lor-Hako- ! és Székely. A piski csapat Sebesan biró 
a- ah 3:1 (3:0). Olympia-A Elsőosz- jóvoltából három 11-est rugott. A mezőny 
a.. tályu bajnoki mérkőzések. legjobb embere Gecse. 

JeSsI. 

ttak 

i Budapest, március 21 
Maholnap egy éve lesz, hogy a magyar 

-román labdarugóháboruság tart. Ez a 
természetellenes állapot nem tarthatott 
sokáig, és eddig is több lépés történt a 
béke érdekében, azonban végleges megál- 
lapodás, béke csak most születhetett meg. 
A magyar-cseh mérkőzésre leutazó 

Pelikan dr. cseh labdarugószövetségi el- 
nök, döntőbiró vezette a béketárgyaláso- 
at, melyen magyar részről Fischer Mór, 
Kenyeres Árpád és Fodor Henrik, román 
részről Luchide Oktáv és Heller Miklos 
vett részt. 
Az anyagi természetü ügyek kérdése- 

nek tárgyalása során megállapitották a 
magyar és román egvesületek egymással 
szemben fennálló követeléseik jogosságát: 
s eszerint döntöttek. A DKASE kap a 

71 Victoriától 2650 lejt. a csabai Előre 
kap a lugosi Vulturitól 6000 lejt, a Va- 
as kap az aradi kerülettől 661 pengőt, a 

ram 
gya 

1 

Budapest március 21 

A Hungária-körut pályáján 18-ik ta- 
lálkozója volt a cseh és magyar labdaru- 
tó válogatottnak. 25.000 főnyi közönség 
volt ezuttal ismét tanuja a magyar gyó- 
zelemnek. Hatodik éve csak győz vagy 

löntetlent"ér el a magyar válogatott a 
a csehekkel szemben, vereséget tehát ré- 
gen szenvedett. 

E mérkőzésre is a győzelem reményé- 
vel állott ki a magyar csapat. És valóban 
tyőzött is olvan arányban. melyet a két 

, 

. 

Ez a három jel már átment a 
köztudatba, 

Brisfol Budanes!t 

ad naponta nagyon jó szobát, el- 
sőrangu ellátással. 

A vendég minden kényelmét 
megtalálja. 

Délután és este tánc. 
Abárban intim, hangulatos esték. 

Budapesten 
a magyar-román békét 

Áprilisban már megindulnak a nemzetközi mérkőzések 

megkötötték 

FPLASz pedig 22530 lejt. A Nemzeti a Hag- 
gibortól 80 dollárt, a Murestól 3000 lejt, 
az AMTE-től pelig 80 dollárt A Ferenc- 
város a Kinizsitől 200 dollárt kap. vt- 
szon! két mérkőzést keli rendeznie vele 
Fudapesten s 1000 collárt kell ezért f1 
zetnie. A bizottsáég elutasitotta a DMTE, 
a III. kerület, a Budai 11 és a Szeged igc- 
uyeit. 
Az igazolási kérdések tárgyalásánál 
megállapitották, hogy Barátkyt szabályo [ 
san igazolták a magyarok, ellenben 
Avart nem. Szaniszló ügye a FIFA ele 
tartozik. 
Mindkét fél elfogadta a döntéseket 

most már csak a szövetségek jóváhagyása 
szükséges a teljes békéhez. 
A béke megkötése után mérkőzéslekö- 

tések történtek. A Ferencváros junisu 10 és 
12-én Kolozsvárt játszik, a magyar pro- 
fiválogatott pedig ugyancsak két mérkő- 
zést husvétkor játszik Kolozsvárt. 

Magyarország--Csehszlovákia 2:0 (1:0) 
BDrága -Budapest 2: 1 (1: 1) 

Németország -Franciaország 3:5 (2:1) 

gól nem fejez ki hiven. A mérkőzésen 
megjelent Lázár Andor dr. igazságügy- 
miniszter, valamint Kelemen Kornél OT1 
elnök is. ; 
A magyarok szél és nap ellen kezde- 

nek játszani, azonban igy is fölénybe ke- 
rülnek. Különösen a fedezetsor remekel, 
abban is főleg Sárosi. Egymásután gör- 
dülnek a veszélyes magyar támadások, 
azonban Planischka, a cseh csodakapus 
mindent véd. A 22-ik percben születik 
meg az első gól. Sárosi-Cseh-Teleky 
akció végén Turayhoz kerül a labda, 
aki bombalövéssel megszerzi a vezetést. 
Változatos játék következik, eredmény 
nélkül. 
A második félidőben nagy magyar fo- 

lény alakul ki. A 26-ik percben Barátky- 
GiehBarátky- Teleky a labda utja és 
Olanicska mellett berepül a második ma- 
gyar gól. : 
A mérkőzés végefelé a magyar csapat 

11-eshez jut, azonban Barátky kapufá- 
nak lövi a labdát s igy az eredmény 2:0 
marad. 

iENISZ s AkAi 
lelszerelések a legolcsóbbak 

TRITSCH-nél gAs0v Kolostor-u 

; Viszonteladóknak engros-árak 

Gyárosok figyelmébe! 
Hatóságoknál kitünően bevezetett ur. leé-itett 
gyárigazoató, nemet-román, elvállalja cegek 
állandó képviseletét hatóságok e őtt. Kitünő 
referenciák. - Leveleket „J 2014" ieligere 
Rudoit Mosse Buk arest. Pdul. Era janu 22 

cmere kéretnek 

A magyar csapat legjobb része a fede- 
zetsor volt, a cseheknél a vereség ellené- 
re a közvetlen védelem. 
Az előmérkőzésen a Főiskolai váloga- 

tott-BLASz II. oszt. válogatott 2:2 (0.:0) 
arányu döntetlennel végződött. 

Prága, március hó2! 
Tizezer főnyi közönség előtt zajlott le 
rága és Budapest válogatottjainak lab- 

darugómérkőzése. : 
Az első gólt Toldi lőtte, melyre a vá- 

laszt Kocsis prágai csatár adta meg, aki 
11-esből egyenlitett. A második félidő 
8-ik percében esett a győztes gól. Bejbl 
lesállásgyanus helyzetből indulva lőtte. 

Berlin, március hó 21 
A háboru után másodszor találkozott 

tegnap a német és francia válogatott csa- 

győztek 1:0 arányban, a tegnapi 

Félrevezetik 
Önt, ha „OILA 
helyett stlány 

utánzatokat 
ajánlanak. Uta- 
sitsa visszas ra- 

gaszkodjek az 
eredeti csoma- 
golásu..0LLAs 

pat. Két évvel ezelőtt Párisban a franciák 
mérkő- 

zés eldöntetlen eredménnyel végződött. 
A grünewaldi stadionban 50.000 em- 

ber nézte végig az izgalmas mérkőzést 
mely a németek 2:1 arányu félidői győ- 
zelme után végeredményben 3:3 arány- 
ban végződött. 

Aa negyköbdvasi uoróbversenyen : 

Tőrök János győzött, 
Dressnandt sáncrekordot javitott 

Az ország legjobb sizői indultak az év utolsó nagy siversenyén 

A lesiklóversenyi Kovács Józsetf nyerie meg 
Brassó, március 21. 

A Brassói Turista Egyesület Siszakosztálya 
vasárnap a Nagykőhavason meghivásos si- 
versenyt rendezett, melyen öt brassói egye- 
sület legjobb sizői indultak. Külön megtisz- 
teltetés volt, hogy a KSV elküldötte Lexen 
Frigyest, a hatszoros országos bajnokot, az 
ACFR Dressnandt Konrádot, a tavalyi baj- 
nokot, az IAR Kovács Józsefet, ez év leg- 
eredményesebb sizőjét, az Encian pedig szin- 
tén a legjobbjait. 
A Nagykőhavas 50-60 centiméteres hóval 

boritott kitünő sitereppel várta a versenyt, 
melynek ugrószáma óriási meglepetéssel vég- 
ződött. A szokatlan és kisméretü sánc nem 
kedvezett a nagy ugrásokhoz szokott bajno- 
koknak s igy inkább a közepes tudásuak ér- 
tek el jó eredményt. A lesiklóversenyt Kovács 
megérdemelten nyerte, bár jobb jelzés esetén 
Lexen megszoritotta volna. Az ifjusági ver- 
seny mindkét számában Zell bizonyult leg- 
jobbnak. 

Részletes eredmények a következők: 
Ugróverseny, szeniorok: 1. Török János En- 

cian, 261 pont, 22.5, 22, 23 m. állott ugrások- 
kal. 2. Kovács József IAR, 248.6 pont, 19.5, 
20, 20 m. 3. Oltean György ACFR, 243.1 
pont, 22, 22, 235 m. 4. Halász Endre BTE, 222 
pont, 24, 23.5 bukott, 23.5 m. 5. Dressnandt 
Konrad ACFR 212 pont, 27 b., 27.5 (sáncre- 
kord!), 28 b. 6. Somhammer Raymond 189.2 
pont, 27 b., 26, 25 m. 7. Lexen Frigyes KSV 
187.7 pont, 26.5 b., 24, 25 b. 8. Coman Joan 
ACFR. 9. Singhoffer Géza KSV. 10. Juhász 
Encian. 11. Némeczky Encian. 

Ifjuságiak: 1. Zell Henrik KSV 296.3 pont 
25, 24, 23 m. 2. Beke Dénes ACFR, 205.8 pont 
253.5 b., 24, 23 m. 3. Kovács László Encian, 
139.9 pont, 13.5 b., 14, 14 m. 4. Gödri Gábor 
ACFR. 5. Zeidner Rolf KSV. 6. Aranyossy, 
Encian. 

Lesiklóverseny: 1. Kovács József IAR, 6 
perc 15 mp. 2. Lexen Frigyes KSV 6:50 mp. 
3. Oltean György 6:52 mp. 4. Dressnand Kon- 
rád 7:09 mp. Ifjusági: 1-2. Zell Henrik és 
Zeidner Rolf KSV, holtversenyben 8:20 mp. 
3. Gödri Gábor ACFR, 8:24 
renc, ACFR 9:30 m.. 

mp. 4. Tőrös Ee- 

a tavasz öröme! 
Elismerten elsőrendü minőségüű gyártmányainkból a tavaszi 

szeszonra a legujább minták egész sorozatát hozzuk a piacra : 

„Irinaco"-női harisnya 
legujabb szinárnyalatokban, 

„Irinaco"-fehérnemi 
Macco-, Flor és Panama-Flor. 

„Irinaco"-snortfehérnemi 
hez és más sporthoz. 

„Irinaco"-snorthar 
mintákkal, legnagyobb választékban. 

eredeti Bemberg- 
mosóselyemből, a 

garantáltan mosható. 

elegáns szabás, elasz- 
tikus, testhez tapadó, 

minden szin- 
ben, tennisz- 

férfiaknak és 
fiuknak legujabb isnya 

„Irinaco"-gyermeknatent harisnya 
és háromnegyedes zokni, 
elasztikus és nagyon tartós. 

Macco-fonalból és florból, 

A „Trinaco" név garantálja 
az elsőrendiü minőséget 

Kérjen minden üzletben csak ,TRINACO"-gyártmányt.



8. oldal 

gyorsan enyhúl 
oan's Liniment bámulatosan gyors hatásm 
la masszirozás nélkül alkalmazzuk a fájó test- 

részen, a fájdalom eltünik. Kisérelje meg Sloan's 
Liniment-et zsába, rheuma, izom és idegfájda- 
lom minden esetében. 
Minliók használják. SLOANS 
Egy üveg ára 78 Lei ti ET 

vő/ a fájak no. 

l 

Rövid sporthirek 
A temesoári mezei futó versenyt Schei- 

rich nyerte meg (Kinizsi, Temesvár). 2. 
Firea (Bukarest), 3. Holz (Kinizsi). Csa- 
patversenyben 1. Kinizsi. 2. Rapid. 

A brassói atlétikai liga március 26-án 
délután 3 órakor tartja közgyülését a 
Barcasági Udvar különtermében. Évi je- 
lentések, választások lesznek a tárgysoro- 
zat főbb pontjai. 

Baumgarten Magda magyar teniszező 
Bridigherában 6:4, 5:7, 5:4 (feladva) 
arányban verte Mathieu-t, a legjobb 
francia teniszezőnőt. 

A birkozó Európabajnokság küzdelmei 
során az első nap Zomboryt igazságtala- 
nul lepontozták, Ferenczet pedig tussol- 
ták. Második nap a brassói származásu 
Finyák pontozással győzött az olasz 
Galigatti ellen. Vasárnap Finyák ujra 

győzött a norvég Strand ellen, Zombory 

és a gyógyulás utján van. 

esett. Térdkalácsa elrepedt és inszaka- 

dást szenvedett. Az orvosoknak csak a 

legnagyobb erőfeszitéssel sikerült elke- 

rülni a lábamputálást. Ruud, a szintén 

sérült öccsével szanatóriumban fekszik 

- I. Ignov. Stambul. Első levelét, a kül- 

dött bankjeggyel, nem kaptuk meg. Má- 

sodik levelében nem ir közelebbi cimet, 

és ezért csak ezuton válaszolhatunk. - 
D. I. Sercaia. A gazdakörök véleménye 
szerint az amerikai Leghorn fajta adja 

a legtöbb tojást. Forduljon beszerzési 
forrásért akármelyik mezőgazdasági ka- 

marához, mert mi cégeket szerkesztői 
üzenetek között nem ajánlhatunk. Hla 
válaszbélyeggel ellátott boritékot küld, 
magánlevélben arról is felvilágosithat- 
juk, hogy hol kaphat ilyen tojásokat. - 
Sch. F. Borszék. Jugoszláv követség Te- 
mesváron nincs. Jugoszláviának Románia 
területén Bukarestben, Galacban és 
Brailában van követsége, illetve követsé- 

i kirendeltsége. - Gy. L. Zsögöd. Ke- 
engye kiviteléhez miniszteri engedély 
kell. Ha azonban a kelengye mosott, te- 
hát használt, ugy podgyászként is ki- 
szállitható, és pedig vámmentesen és ez 
esetben nem kell miniszteri engedély. 
Tessék egy szállitóhoz fordulni. A szál- 
litó feladja a rendeltetési cimre, leplom- 
bálja a podgyászt ugy, hogy azt a hatá- 
ron a vámhivatal sem nyithatja ki, és 
igy a podgyász, anélkül, hogy kinyit- 
nák, eljut a budapesti vámhivatalig. Bu- 
dapesten csak házassági levéllel kell iga- 
zolni, hogy a házasságot hat hónapon be- 
lül kötötték és ebben az esetben Magyar- 
ország sem vesz a podgyász után bevite- 
li vámot. Ismételjük, csak szállitó csinál- 
hatja meg jól és szabályszerüen az ilyen 
körülményes szállitást és ezért tanácsos 
szállitóhoz fordulni. - Porcellán. Hosz- 
szu utánjárás után sem tudtuk a cimet 
kikutatni. Annyit tudunk, hogy sirkőbe 
beégetett porcellán fényképeket egy bu- 

pedig Pöntson ellen. Zombory győzott 

Nic (cseh) ellen is, viszont Finyák és 

Tarányi vereséget szenvedett. 

Siegmund Ruud Willarsban sulyosan 

megsérült. Lesiklás közben egy dorubról 

leugorva a fogaskerekii vasut sinjeire 

Primária Municipiului Brasoo. 

No. 6018-1933. Serv. silvic. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

Közhirré tétetik, hogy 1933 évi április 
hó 21-én délelőtt 10 órakor Brassó város 

üléstermében a nyilvános számvitelre vo- 

natkozó törvény 88-110 paragrafusainak 

figyelembe vétele mellett, nyilvános ár- 
verésen, irásbeli, zárt, lepecsételt aján- 

latok benyujtása mellett tövön fog el- 

adatni körülbelül 7000 köbméter fenyő- 

fa a Brassó város határában fekvő „Vla- 
dit" és „Szenesbérc" nevü erdőrészből. 

Egy köbméter fenyőfa kikiáltási ára 
50 lej. A leteendő bánatpénz 35.000 lej 
készpénzben vagy államértékpapirokban. 

A árverési és eladási feltételek a városi 
erdőhivatalnál naponta a hivatalos órák 
alatt 8-13 órák között megtekinthetők. 

Brasov, la 16 Martie 1933. 
PPrimar: Secretar General: 
Dr. Polony m. p. 4A. Precup, m. p. 

Seful serviciului: 
Ing. (Olvashatatlan) 

Primária Municipiului Brasop 

ÁRLEITÉSI HIRDETMÉNY 
A városi vágóhidon a folyó évben (1955 
április 1-étől 1934 marcius 31-éig) fel- 
gyülemlő trágyának eladása céljából f. é. 
március 31-én d. e. 11 órakor a városi 
polgármesteri hivatalnál egy nyilvános 
árlejtés, zárt, bélyeggel ellátott ajánla- 
tokkal fog tartatni. 
A bánatpénz az ajánlott összeg 5 szá- 

zaléka. 
A közelebbi feltételek a városi gazda- 

sági ügyosztályban betekinthetők. 

Brasov, la 15 Martie 1933. 
Primar: Secretar General: 

Dr. C. Voicu mp. Socaciu mp. 

karesti fényképész készit, akinek müter- 
me Bukarestben, a Bul. Regina Maria-n 
van, a Cehoslovaka lerakata mellett, a 
Picadilly irányában. Valamelyik buka- 
resti ismerőse ezen a nyomon megtalál- 
hatná a céget. 

::.:.. 

Egyszerü könyvviteltan 
A kereskedelmi könvveles magántanulás 

utján való elsajatitására, számos mintával. 

Ara 45 lej, - posán utánvéttel 65 lej. 

Kaphz ó a Brassói lanok Könyvosztályában. 

Már csak 100 lejbe 
KERÜL AZ ALÁBBI TIZ REGÉNY: 

1. Csermely Gyula: Napkeleti Kaleidoszkop. 

2. K. Zathureczky B.: Simonyi Obesterné. 

3. Az Embergyülölő. 

4. Kellermann: Schwedenklee utolsó szerelme. 

5 
6 
7 

. Forró Pál: A megölt szerelem. 
Maurice Leblanc: Az uri betörő 

A négy vörös gyémánt 
8. A keleti titok. 

0.,, , Nyolcat üt az óra. 

10. Folcy: A földalatti város. 
Összesen 1646 oldal. 

A pénz előzetes beküldésével portómentesen 
szállitja a 

Brassói lanok Könyvosztálya 

. és " 

07 99 

Martin Maurice 
az ujirancia irodalom 

egyik legragyogóbb tagja 

Szerelem, örök fitok 
c. regénye jelent most meg az Athenaeum 

sorozatban. Kényesebb és merészebb tém 
nagyobb Hnomsággal és müvészettel nem 
irtak még meg, mint ez a írancia iró, aki 
fiatalságában 1s már a írancia regény mes- 

terei közé tartozik. 

308 oldal, egész vászonkötés, csak 68 lei. 

! 
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ABÉNULÁS 
ALAKTALANNA 
éÉt MOZDULAT- 
NNÁTETTE 

Valóságos 
vértanu! 

, 

A bénulás izületi tágulással kezdédik, akárcsak e csóz. mellyel 

GYRALDOSE azonban nem tévesztendő össze. 

a hölgyek intim A bénulá. tehát hógysavbőség egy fajtája, a vérnek hégysavval 
és hógykő által való mérgeződése. i 

ápolásához és 
higiéniájához A bénultakra épen az jellemző, hogy túlsok húgysavat fer 

melnek, először Is tehát oly életrendet kell folytataiok, hogy 
i mindenben mértékletesek legyenek, ne fogyasszanak erös boro- 

kat, pezsgőt, vadpecsenyéket, stb. óvakodjanak s höüléstől és 

végezzenek erőgyekorlatokat, hogy s mérgeket eltávolítsák. Vesekő 

Abban a mértékben, amint URODONAL"- fognak használni, Ideggyengeség 

elávolódik a hógysavtöbblet, mert sez .URODONAL' ftel. Csúzok 

oldja a különben oldhatatlas húgysava akárcsak meleg viz e Érelmeszesedés 

cukrot. 

URODONAL.. 
meggyógyítja a bénulást. 

4ok 

Gvégyszedárakban és érogériákben kephető. piac 

ból? 
szza 
sét, 
ző U 4 

Woll 

ET E E IÉ 

tun 
lann 

linen 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 1ő lej Legkisebb hird 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást kercsőknek eötfeékedesztnérm, ven 

Vétel-eladás Lakás Alás! nyer 7 

Gőzcséplő garniturát, ki- „Hess"-gyár közelében szo- Leépitett tisztviselőkneli, k 

lencszáztól ezer miliméterig ba, konyhás lakást keresek. nyugdijas intellektuelekne ólh 

keresünk készpénzért. Uleuni- Cim a kiadóhivatalban. 1572 nagyobb községekben álland est 

rea, Crasna, Jud. Salaj. 1547 keresetet nyujtunk. Referer tágga 

Keresek előkelő családnál, ciák, irásbeli ajánlat „Exisniüni 

GÉPKÖZPONT, Brassó, Vár- családi érintkezéssel szép szo- tencia" jeligére a brassói kikbrec 

utca 44., használt gépeket ju- bát (2 ággyal), fürdőszobával adóba. 154batró 
1 és elsőrendü koszttal. Klings- 
tányosan közvetit, bejelentett , é. Buk v : os 

épeket szá Vál ergné, Bukarest, Calea Vic- Deutschsprechendes Kindel mu 
gépeket számon tart. Válasz- toriei 34. 1554 fráulein zu einem 14/, jáhilyenr 

g Knaben gesucht. Rumaánisdliik 

Kopasznyaku vörös izlandi K 1a d o 

kakasok 120 lejért, kopasz- április 1-re kertes villá 

sprechende bevorzugt. Vorzkikk, 
stellen bei Stein, Kronstadmind 

nyaku tojás négy lejért, vala- ban a nagyobb. 2 kisebb 

mint kocsinként Woltmann- ezobás " 

Purzengasse 358. t5lksak 
gy: 

burgonya kapható, Hadnagy, 1 ak aS. 

Surcea. 1552 Megfelelő lakónak ala- 

Felvétetik gyakorlott, ügyebékly 

csony bérrel. 

fiatal segéd. Gál Albert I Tal 
szerkereskedő, Brassó. főlkálisa 

OLCSÓ HÁZ eladó. Brassó, Brassó, Cenkalja 3 a 
Str. Mihai Viteazu 39. sz. közepső utca jobbra második 

okka 

ház.) 

Elsőrangu varró leányokkábel 
fölvesz Salon Femina, Voivlelmi 
dul Mihai 4. 15szme 

ok 1 
iyeik 

lavaszi ültetéshez Üzemvezetőt 7 
gyümötcsfa-oltványt és több falskolal keres gummiipari vállalat. öm 

cikket legjobb minőségben ajánl eszleba aigniatok. fizetési igé- agel 

nuek meglelőlésével kéretnek: Ti 

Gazdasági tanintézet faiskolája Ayentia de Pubilcitate Caroi Schulder, [0Z0n 

Telefon 104. MEDIAS Telefon 104. Bukarest, sStr Eugeniu Carada 2 azin 
erkmeister' ielisere vóira 

ÁRnJEGYZÉK INGYEN: 
tbig, 

Jan 

Kapható a Brassól lanok könyvosztályában. 

Szöllőoitványokat, gyümölcsfákat 
és egyéb faiskolai cikkeket szállit a legiobb minőségben az 

AMBEROSI-FISCHER a Co. R.-T. 
Kérjen áriegyzéket! AluD -NAGYENYED. Kérjen árijegyzéket ! 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla 

] z ői 

„DINCILD" autóbuszok menetrendje 
Indul Tordáról 6.45 Indul Ciujról 8 hnii 

1 8.30 10 übii 

99 10 99 12 keha 

5 1 d. u. " 1 d. u. Aka 

7.0 7 
Személyjegy ára 41, returjegy ára 71 lej. - Retur jegyek állandóan érvényese meri 

Nagyvárad-Kolozsvár usó 
NAPONTA : enél 

Iadul Váradról reggel 6 órakor, érkezik Clujra d. e.10" órakot inal 

Indul Clujról d. u. 4 órakor, érkezik Váradra este 8' órako mnak, 
Assan 

Indulás Váradról a főtérről, Clujról a posta mögül. n el 

Egy személyjegy ára 200 lej, returjegyára 369 lej. DANCILA, Turda apos 

euam ; hibe 

Kiadó. laptulajdonos, és nyomda: Grünfeld Vilmos és Tsai közkereseti társ8 a 

iton,


